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Tűzze], vassal
Miért háborúskodnak a nemzetek ?
Miért nincs béke sehol?
Hatalma* szövetségek alakultak az 

utóbbi időkben. A hármas szövett- 
,ég a Franczia-Urosz, az Angol-Japán, 
kűlön-külön akkora terület és ember tö­
meg. amilyen nagy és népes világbi­
rodalom nem volt soha, sem a perzsa, 
gem a maczedon, sem a római s ezek 
a szövetségek nem a békét biztosítják, de 
elviselhetlen terheket rónak egymásra, úgy 
hogy a béke még drágább, mint a háború.

Miért nem egyesülnek ezek a nagy 
kuitur népek egy óriás szövetségbe, külső 
barbár népek ellen védelemre s egymás­
nak támogatására a kultúrában?

Szomorú a felelet.
Amint erkölcsi tartalom nélkül hitvány 

az ember, úgy erkölcstelen alapon hitvány 
minden szövetkezés.

A népek kultúrája és boldogsága he­
lyett az érdek szüli a szövetségeket az az 
érdek, mely mások rovására spekulál s 
igy azoknak, akikre spekulál szintén szö­
vetkezni kell az előbbiek ellen.

És az érdek, mely szemben tartja 
egymással a nemzeteket, nem engedi, 
hogy megismerjük egymást és megszeres­
sék a nemzetek a nemzeteket, hanem 
csak egymás gyenge oldalát lesik, hogy 
ott támadhassanak.

Miért ?
Pénzért.
Nem a nemzeti büszkeség, nem a 

nemzetek túlságos vérbőséget, nem a na­
gyobb kultúrájú nép félelme barbár ha- 

háborunak, 
• úgy 
terme­

dakkal szemben — oka a 
hanem nyomorult gseft, mely épp 
spekulál a lerménynyel, mint a I 
lőve!.

Piaczokérl folyik ma a harcz 
minden piacz el lesz foglalva s a 
lások idején még óriásibba nőtt

mely 
reális 
érde-

s ha 
fogla- 
nagy- 

ipar nem tudja hová helyezni termékét s 
a még jobban felhúzott nagy tőke millióit, 
akkor sem lesz béke, hanem egymást 
falják majd fel a kuitur népek.

Az a becstelen modern felfogás, 
egyedül az érdeket tartja olyan 
dolognak, amiért élni és küzdeni 
mes, ide juttatja a nemzeteket.

De nem csak kint, bent is a nemze­
tek keretében ide jutottunk.

A társadalmi bomlás az osztályharcz 
dühöng minden népnél, s akiknek van 
valamije, rejtegetni kell azok elől, akik­
nek nincsen, mert jogtalanul a töke ere­
jével szereztek azok, akiknek van s most 
jogtalanul, ez ököl ereje által igyekeznek 
szerezni azok, akiknek nincs

Az erkölcstelen politikai élet önmagá­
ban hordja büntetését.

Pár, ezer mérlföldnyire van Oroszor­
szág belsejétől Mandzsúria, hetekig, hó­
napokig szállítja oda katonáit. Miért ment 
oda? Volt-e joga, ki kérdezi? Volt-e ér-

deke? Természetesen! Tehát az is ter­
mészetes, hogy háborút indít azok ellen, 
akik jogra hivatkoznak az 
szemben.

Tisztelt japáni nép, a jogra 
zás úgy látszik ázsiai állapot.

Folyik az ember és vagyon

érdekkel

hivatko-

pusztítás 
a sárga vizekben. A Petropaolovszk 40 
millió forint értékű volt és ezer embert 
vitt. Elpusztult. Mint hírlik egy másik 
hasonló tipusu, értékű és népességű hajó 
is. Mindez pedig csak kezdete a borzal­
maknak.

És az orosz katona kérdi a fa­
gyos őrhelyen, miért állok itt? A sárga 
népfaj kérdi, miért jöttek ezek ide ? Fe­
lelni pedig csak a durva érdek tud — 
miattam.

Az arany borjú emberevő. Mikor tér 
a világ atyai Istenének szelleméhez, hogy 
adjon, amit a világ nem adhat, —- békét.

P-y.

A. vasutasok ílzetésjavitáHa
Hieronymi Károly k?reskedel*Qiügyi mi­

niszter ma terjesztette ba az államvasutak 
alkalmazottjai illetményeinek szabályozásá­
nak szükséges költségek fizetéséiül szóló tör­
vényjavaslatot. Eszerint f .dhatalmaztatik a 
kormány, hogy az államvasutak alkalmazotti 
ilb iményeinek szabályzására az 1904. évben 
6,643.400 koronát meg nem ha!adó összeget 
felhasználhasson s az államvasutak alkalma­
zottainak az 1903. kezelési év terhére 1,665.000

„TISZÁNTÚL“ TARCZAJA

Fehér rabszolgák-
Irta: Mányiné, Prigl Olga

Amazok, a barna kis porontyuk, kint szü­
letnek a pusztán, vagy a forró homokban. A 
sivatag szele a dajkájuk, nap tüzes sugara csó­
kolja arany-vörösre arczckal. Futni a vadálla­
toktól tanulnak meg. Versenyt birkózva egy­
mással, karjuk aczéllá lesz, szemük, mint a 
macskáé, — lát az éjszakában. De a lelkűk 
alszik,, mélyen alszik ... A durva ütés, mit a 
karaván-hajló ejt testükön, nem fáj majd, csak 
a testüknek és csak addig fáj, mig ruganyos 
bőrükön fel nem szívódik a korbács nyoma. 
A lelkűknek nem fáj ... Es ők azért boldo- 
gabbak emezeknél . . .

Ti kicsi fehér rabszolga jelöltek, rendesen 
két szobás apró kis lakásokban születtek. Ne- 
“02 gonddal szedegetik össze számotokra az 
arasznyi ingecskéket, fejkö'ő&O éket, de szórt 

puha toll - vánkosba takargatják gyönge tes­
tetekéi, óvnak széltől, naptól, hogy föl no égesse 
a gyönge kis bőrötök. Gondoznak, beczézgetnek 
a mig lehet, mert, hisz ki tudja, mi tesz belő­
letek, mire megnőttük! A kicsi iogecskék csak 
sorba rákerülnek valamenny lötökre, de az nem 
tarthat mindig igy. Pedig ti jöttök szépen sorba 
egymásután. Már akkorák vagytok, hogy a szél 
sem árt, nap se süt meg úgy, deákkor megint 
nem tudtok kint szaladgálni. Az iskola, a ren­
geteg tudomány, a mire éppen olyan szükség­
tűk van, mint a kis vadembereknek a futásra, 
a biztos nyilvetésre, — fogva tart benneteket, 
hogy sokszor olt ér az este a könyvetekre ha­
jolva. Azon alusztok el. Édes anya karján visz 
az ágyba, hogy legalább álmaitokban járhassa­
tok napi-ugaras szabad mezőkön.

Közben rohan az idő. Viszi a reménység 
is. Édes anya könnyező arcza, édes apa biztató, 
komoly szavai: gyerekek, ha egyszer önnállók 
lesztek! — hasznos munkás tagjai a társada- 

! lomnak, a ki megél a m^ga tőkésített szorgalma 
mán, a ki nincsen rászorulva senki kegyelem

fosja becsülni az 
jó Isten küld a

kenyerére, a ki büszkén elmondhatja, hogy a 
maga embersége tette emberré, nem az edes 
szülei után rámaradt örökség ... A fiú vézna 
karjait aczélosnak érzi és a sápkóros kisleány 
is mosolyog. Igen, ő is hasznos tagja lesz a 
társadalomnak és neki meg lesz a diplomája 
akkorra, mire a felfuvalkodott gazdag iskoia- 
társnője az első báljába megy. Mennyivel kü­
lönb ő annál! — Érett, komoly leány, a kit 
meg fognak becsülni és meg 
egy valaki is a kit majd a 
megszabadítására . . .

II.
Rátky Gitta sehogysem

derekát. 0 bizony nem fog tanulni. Olyan mak- 
ranezos volt a természete, mint a vastag , fe­
kete haja, a mit hasztalan csavart az edes 
anyja a feje köré, — csak lebomlott megint 
A ruganyos, göndör csomók körúlrepkedték 
étetpiros arczát, fürge őzike testet, a mely nem 
tudott hozzászokni az iskola rozzant, stuotte 
padjaihoz. A szegény h.vatalnokné mamák iva

akarta beadni a

t. jó czipő, jó czipöj jó czipö, „ he]£ IS AíRD ÉS 
JÓ czipő, iö czipő, jő czipo czéjjnél Fő-utczán kapható.
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2. és 3. 
és

A többi állások a III, fizetési osztályban 
1600 1400 és 1200 korona, a IV. fizetési 
osztályban 1040 korona. A harmadik fizeztési j 
osztályban két ízben 200-200 korona korpót­
lékkal.

mozdonyfelvigyázó 1,2,3., fizetési osztályba 
320f’n2MM Slyba a művezető, kompú- 

terő, mozdonyfelvigyázó, iroda altiét, keze 
altiszt, állomás felv gyázó tav.rda. > v •gyazó,
pályát Ivigyázó, hidmester, fő ávirdász, föadLiuz, 
főraktárnok. főkocsimester, íőkocsivizsgáló, f 
nyomdász, könyvkötőraester az 1, 2. ésá. nze- 
tési osztályba 2200, 2000 és 1800 korona.

| két ízben 5—5 évenkint 200—200 korona kor­
előmeneteli

korona erejéig rendkívüli pótlékot engedélyez- 
Ívesen. A törvény kihirdetése napján lép életbe 
F végrehajtásával a kereskedelmi és pénzügyi 
miniszterek bízattak meg.

Az indokolás sze int a vasúti 
tak anyagi helyzetének javítását 
három irányban tervezi:

1. fizetésemelés,
2. időszakos (automatikus) 

rendszer alkalmazása,
3. kárpótlékok rendszeresítése által,
4. fizetésjavitás a III, fizetési osztály má­

sodik fokozatában, a felügyelőnél kezdődik, aki 
az ötezer korona helyett ötezernégyszáz koro­
nát kap. A négyszáz korona fizetési többlet az 
5 osztály első fokozatáig tart, innen lefelé a 
fizetésemelés 3j0 illetve, 200 korona.

A fizstésrendezés után a fizetések a követ­
kezők lesznek:

1 fizetési osztályban a felügyelők 1, foko­
zatban 8000, 2. fokozatban 7200, 3. fokozatban 
6400 kor. t

II. fizetési osztályban a felügyelők 1., 2. és 
3. fizetési osztályban 6000, 5400 és 4890 kor. 
ß 2»déS86Í

Hl. fizetési osztályban a titkárok, főmérnö- 
fizetési 
korona

kök és főellenörök az 1, 
osztályban 4400, 4000 — ------ ---------
fizetéssel. Ot év elteltével pedig 400 korona 
korpótlék lesz egyszer s mi denkorra engedé­
lyezve.

IV. fizetési osztályban a segédlitkárok, 
mérnökök, ellenőrök és hivatalnokok az 1., 2. 
ée 3 fokozatban 3200, 3000 és 2800 korona. 
Két zben évenkint 300—300 korona kor- 
pó’.lék.

V. fizetési osztályban a fogalmazók, mér­
nökök, hivatalnokok, számtisztek és irodatisztek 
1., 2. és 3. fizetési osztályban 2600, 2300 és 
2000 kor. fizetés, két Ízben éveukiut 2<jO—200 
kor. korpótlék.

VI. fizetési osztályban a hivatalnok, szám- 
tiszt és irodatiszt 1., 2., és 3. fizetési osztály­
ban I860, 1600 és 140) korona fizetés, két 
ízben 4—4 évenkint 200—200 korona kor­
pótlék.

Az altisztek uj fizetési táblázata a követ­
kező lesz:

I fizetési osztály: Művezető, kompinterő és

intették tőle a penészb^gár kis leányaikat: csak ’ 
Rátky Gittával ne barátkozzatok — Négy 
hármasa volt az idén is, a mértanból, fizikából 
és a jó Isten tudja miből, — szegény Rátkyné 
Bírva panaszolta. No azért átvergődött a négy 
polgári osztályon, mert a tanárok azt mondták 
rá: életre való. Folylatásképen a többi kis sze- 
lidlelkü áldozatokkal, neki is a preparandiára 
kellett volna menni, hogy majdan beletemethesse 
ambiczióját a tintafoltos irkák javítgatásába, de 
az édes szülei azt maguk is belátták, hogy ez 
lehetetlenség. No, hogy még versenyt fusson a 
növendékeivel, vagy ha úgy tartja kedve, bir­
kózzon velük! — Nem költötték rá a pénzt 
hiába. Az anyja befogta a konyhára, a hol egy 
esztendő alatt mintagazdasszony vált belőle. 
Gyorskezü, mindenre Ügyes. Boldog lehet az a 
férfi, a ki a maga kis tűzhelyére olyan parázs 
menyecskét vihet.

Rátkyné titkon remélte is, hogy Gitta meg 
fogja találni a szerencsijét. Elvégre nem épen 
mindig a gazdag lányok kelnek el ... A kis 
összekuporgatott pénzükből csinosan járatták, 
elvitték néhány mulatságba, hisz kell a leány­
nak. hogy ismerkedjék és G tta kartonruhában 
is úgy festett, mint egy királynő. Egészséges,

A legjobban ajánlható az úriw közönségnek ruha-beszerzesre

MÍTTÉÍLER EDE N1”í-r‘d'
(űri Casinó-épület),TELEFON 520.__
szerezhetők be

ol divat férfiwzabó-caéj| .................................
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mára bejegyzett két interpellácziő előadásár 
pedig az «lés rége előtt egy negyedórával u? 
jen át a Ház. (Helyeslés).

jetér
Tan. 
egyik 
tiszt’ 
tiek 
ügye: 
fizeti 
is a 
leien 
lyail 
javai 
be a 
meg

Noeater—Veszter.

Nősz Gyula személyes kérdésben kijelenti 
hogy Vesztet Imre tegnapi beszédében szóló 
személyét illetőleg ha nem is sértő, de csípős 
megjegyzéseket tett, amelyeket azonban a nagy 
zaj következtében nem hallott tegnap, csak "á 
mai naplóból értesült róla. Minthogy azonban 
az általa előadott panasz, mely Veszten a tej' 
napi fölszólalásárói késztette időközben az ösz- 
szeférhetlenségi zsűri elé is ntasittatott, ezu’.tal 
már nem foglalkozik Vesztet személyes £fi 
beszédével, mert nem engedi meg, hogy fcZ a 
titáni közérdekű ügy a személyes térre terei­
tessék. (Helyeslés),

Választói jog.
Kelemen Béla: A választási jog nni meg. 

állapítása hibás. Ennek a kérdésnek, helyes és 
a viszonyoknak megfelelő igazságos megoidi- 
sát égetően sürgősnek tartja. (Helyeslés a bal­
oldalon.) A választók száma nálunk nem hogy 
növekedett volna a népesség arányában, de ha­
tározottan csökkentették, még pedig mestersé­
ges u-oti. A miniszterelnök kitelentette, hogy 
nem zárkózik el a választói jog kiterjesztésétől 
és a választói kerületek helyes beosztásától. 
Csakis az egészséges parlamenti viszonyoktól 
lehet az ország bajéinak megszüntetését várni. 
A parlamenti többség szelleme kell, ho«y fedje 
a nemzeti szellemet s a parlament a nemzet 
akarata és gondolkozása az rini kell, hogy mun­
kálkodjék, nem pedig az önkényuralom szel­
leme szerint. (Helyeslés a balon.) A nemz ő ara 
kell hogy iagyen akaratának. Az ellenzék aktió- 
jával elérte azt, hogy a rég tespedő nemzeti 
öntudat felébredt. A mai választási törvény hi­
bás volta az oka annak, hogy a bizottság kény­
telen volt a nemzeti aspirácziókért a többséggel 
küzdeni. Egyedül a nemzet lehet bíró a lefolyt 
küzdelemben, hogy kinek volt igaz», a kisebb­
ségnek-e, vagy a többségnek. Részletesen so­
rolj í fel mindazon a gyakorlati éleiből merített 
példát, mely őt indítványa megtételére &ész- 

; tette.
Kéri javaslatának elfogadását.
Tisza István gróf miniszterelnök kéri, bogy 

ne tűzzék a javaslatot addig napirendre, mig a

A képvMó'liAz ülése.
Budapest, ápr. 18.

Elnök: Ferctel Dezső. ,
Megnyitván sz ülést előterjeszti az ir ’mo­

nyokat és hitelesíti a tegnapi ülés jegyző­
könyvét.

Hieronymi Károly kereskedelemügyi. mi­
niszter beterjeszti az dllatnvasuti tisztviselők 
fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatot, kéri < 
ennek előzetes tárgyalás végett a pénzű ;.yi bi- | 
zottsághoz leendő utasítását. ;

Beterjeszti továbbá az iparfelügyeletek . 
hatáskörének a kisebb nyomdákra való ki- I 
terjesztését ezélzó törvényjavaslatot és végül 
jelentést tesz a a hitelszövetkezeteknek a va­
sárnapi munkaszünet alól való mentesítése 
tárgyában. (Helyeslés.)

Lázár György a vizüayi bizottság előadója 
beterjeszti az 1882. évi XXVI. t.-czikkel elren­
delt munkálatokról szóló földművelésügyi mi­
niszteri jelentésekre vonatkozó vízügyi bizott­
sági javaslatot azon kérelemmel, hogy az 
meg a pénzügyi bizottsághoz is 
tassők.

Elnök felolvastafja az indítvány és 
pellácziós könyvét- Javasolja, hogy az abban 
bejegyzett Rakovszky István-féle, az összeférhe­
tetlenségi törvény 5 ik szakaszának módosítá­
sára vonatkozó ir ditványnak indokolását a 
Ház április hó 21-iki napirendjére tűzzék ki, a

délczeg alakja kivált a többi lányok közül. Kö­
rülfogták és a jó Rátkyné boldogan szövögette 
a terveit: G.tta férjhez megy, szerencsét csinál 
és nem fognak a gyermekei sem nyomorogni . . .

Húsz esztendős volt már Gitta, de még 
nem jött el a megálmodott királyfi. Húsz esz­
tendőn túl pedig még gyorsabban repülnek az 
évek és ah, a szép lányok helyébe jön másik, 
fiatalabb, újabb és Istenem, a férfiak úgy elvan­
nak kényeztetve!

Rátky Gitta is kijött lassanként a divatból. 
Hozzá az édes apja is meghalt. Elvitte a sok 
privát munka. A kis nyugdíj nem volt elég ah­
hoz, hogy belőle megélhessenek. Nem hiába so­
pánkodtam hát a kis penészbogarak édes mamái. 
Előrelátónak keli lenni a mai világban. Mit ért 
a Rátky Gitta piros arcza, ha pénze nem volt 
hozzá! — Hanem azért nemsokára került állása 
Rátky Gittának. Volt ismeretsége és a még 
mindig szép lánynak szívesen akadlak párt­
fogói.

Egy homályos négyszögletű ablak nyitott
karikáján adogatta ki a jegyeket ezután. Fürge | 

• keze alatt kopogott a bélyegző kis gép, a zsi- 
nóros kék vasutas zubbony megfeszült gyász- 
ruhája fölö’t. A felügyelő úr, a ki beprotezsálta,

szívesen eldískurálgatott vele, sőt nagyon « 
szívesen, hogy a másik ki már nem vol: futat 
és nagyon csúnya, — mindig gyanúsan mosoly­
gott, ha együtt látta őket. Gittának feltűnt ez a 
mosolygás és ezentúl hidegebben bánt a par-* 
fogójával. Közben újabb csapás érte. Az M 
anyja is elment a csöndes országba, összetör te 
a sok összetörött álom. Akkor hervadtak le a- 
utolsó rózsák a Gitta arczárói . . •

Hl.
Alig néhány hónap múlva irigy I 

mel újságolta a csúnya kisasszony 
uraknak: .,

- No hallják, a Rátky G.tta Grh 
megy! — Kiss Gézához megy, a kinek löbO a~ 
adósága, mint a hány haji B.7^la je. 
Persze tud a nyelvén! Hogy majd ez 
dolgozzák azt a pár ezer forintot, aw ^za 

i is megmarad az állásában, —- azt ■ 'a bo| 
I kinevezteti magát valahova állomás , _

elvonulva lármától, zajtól, élnek c^ak e 
, nak. Mit szólnak hozzá urak ?í^tséges 
I hogy úgy megtudna változni Kis., t” z' ‘
I A tisztek ugratták a kisasszc

de 
Ki 
gy 
re, 
lo 
as 
ló 
ue 
ke
Iá 
dt 
bí 
ei 
ej 
hí 
pi 
ő 
i

mely angol szövetekből a legújabb>- 
bús szerint a legszebb kivitelben

vÄTsÄ a*"***
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bogy 
lig a

n is 
fi ital 
>soly- 

ez a
párt­
ád®

»törte 
le az

öröm­
tiszt

férjhez 
>bö az 
an! — 
ütt le- 
z Gitta 
3S Géza 

a bo' 
gyntás- 
séges-e.

örnyeD,

jb sza- 
készít 

szakba 
stünielífe 
teköan.

, didük beszerzésén alapuló törvényjavas- 
HÁt ő be nem nyújtja.
“ a Ház többsége ez irányban határoz. Kő­
étkezik napirend szerint a

Bte«ypl tl8*tvlselök H«etésrende«ése

fíuiáth Ferenc/, az állam pénzügyi hely- 
,Zr való tekintettel abban a véleményben 

ie hozy a fizetésrendezés ne terjedjen ki az 
T vonalra, csak az alsóbb fokú megyei 
^ viselők helyzetének javítására szükséges­
ek' urna a szolgálati pragmatikát, fegyelmi 
ivekben a független bíróságot. A tisztviselők 
Wésrendezésének szükségét elismeri s csak ■ 

a financiális érdekek szempontjából kény- ,
i. len aggályainak kifejezést adni. Ezen aggá- | 
Láitól azo: ban eltekintve, pártja nevében a . 
if.asiatot elfogadja. Határozati javaslatot nyújt |
j, fi a létminimumnak 1200 koronában való | 
treizállspitása iránt.

’ 6 Elnök az ülést 5 perezre felfüggeszti.

Városi közgyűlés
— Harmadik nap. —

Tegnap végre három napi 
után letárgyalta Nagyvárad varos 
sági bizottsága a kitűzött ügyeket.

A harmadik napon már csak

tanácskozás 
törvéayható-

fiitelvétve 
a tágas padok között nehány városatya.

Hosszabb vitát keltett a községi iskolák 
fejlesztésének kérdése, amelyet bár óriási újabb 
megterheltetéssel jár, egész terjedelmében el­
fogadták-

Még a Sas újjáépítésének ügyénél voltak 
felszólalások s elhatározták, hogy megkísérlik 
ennek az objektumnak eladását is.

A közgyűlés lefolyása a következő voll: 
Binder Károly polgármester elnökölt.
Jeten voltak:
Dr. Hoványi Géza, Nozáky Rezső, 

Lajos, Stark Gyula, dr. Várady 
állmán Jakab, Beczkay Lajos, dr. 
rencz, dr. Halász Lajos, Mihelfy Adolf, dr. 
Ignátz, dr. barkady Lajos, 
Vucskics Gyula, Weisz Károly, Feldmann 
dr. Friedlender Sámuel, Gábel Jakab, dr. Moskovits 
Miklós, Műnk Jakab, Müller Salamon, Rendes Vil­
mos, Steiner M. Albert, Ternyei Autal, Rimler Ka­
roly, Bordó Ferencz, dr, Istvánffy István, Eleméry 
Ferencz, Gerő Armin, Komlóssy József, Darvassy

" ", Ováry
Zsigmond, dr. 
Berkovits Fe- 

Radó 
Sark ad V Lajos, Stern Herman, dr.

“ ” i Izidor,

évi 
tak

ta- 
Széles- 

egy uj

a

Lajos, Lukács Ödön, Dús László, dr. Baróthy 
Ákos, Köszeghy József, Ragány János, Gesztesi 
Ödön.

Az előző napi gyűlés jegyzőkönyvének hi­
telesítése után a még elintézetlen Ügyek tár­
gyalására tértek át.

Előterjesztette a tanács az 1904. évi kö­
vezés! munkaprogrammot, hogy ez évben mely 
utczákat rendezik.

Dr. Sarkadi Lajos azon k'rdést intézte a 
polgármesterhez, hogy ezek az utczák az álta­
lános köv zési programmban is bennfoglal- 
tatnak-e ? ’

Himler Károly polgármester felvilágosí­
tással szolgált, hogy ezen utczák rendezése ez 

munkálat tesz s igy már kihagyat- 
az általános r ndezés felvezetőből. 
Az előterjesztést elfogadták.

A» Iskolák fejlesztése
Boráé Ferencz főjegyző felolvasta 

nács előterjesztését, a mely szerint a 
ntezai iskolát ki keli bővíteni s ott
leányiskolát építeni, Olssziban még egy elemi 
fiúiskolát építeni, a leányiskola részére a volt 
városházát kibővíteni, a polgári leányiskolának 
uj épületet emelni, Velenczén egy uj iskolát 
építeni. Mindezek négyszáztizenháromezerkilencx- 
százhatvanöt koronába kerülnének, mely összeg­
nek évi 5 százalékos kamata 21000 kor. Ezen is­
kolafejlesztés utján 18 uj tanerő alkalmazása 
szükséges, évi 22800 korona kiadással. Mind­
ezek létesítésére 6 és fél százalék közköltő 
emelés szükséges. Ezen munkálatok közül a 
legsürgősebbek: az olaszii elemi leányiskola ré­
szére a volt városháza átalakítása: 31 ezer 
korona, egy uj olaezii fiúiskola épület és ehez 
telek 53 ezer korona; V.lenczén 4 osztályú fiú 
és 4 osztályú leányiskola építése 92 ezer kor., 
tehát a folyó évben szükséges 176,125 korona 
amelynek 5 százaléka 8809 korona, továbbá 8 
tauilói állás kiadása 14800 korona; — tehát 
ez évben 23609 korona 25 fillér kell. Az épít­
kezésekre szolgálna fedezetül ez évben a leg­
utóbbi nagy kölcsönből fenmaradt összeg, a 
fő-utcza. régi városház eladásából befolyt ösz- 
szeg s a még hiányzó részt a törzsvagyon alap­
ból kölcsönképen pótolnák.

Ragány János: Sötét perspektívát nyújt

de azért Rátky Gitta csakugyan megesküdött 
Kiss Gézával.
gyászruháját 
reggeli misén mondták 
lomiglant. Es
Lwuuvu J Ugl UU A “ — U-’ J '

lótot-futott. hogy a hivatalának, a háztartásá­
nak is eleget tegyen. Esztendőre, egy kis vas­
kos fia is hazajött. Gügyögő csöpp jószág. Oh 
hányszor gondolt reá dobogó szívvel, . mialatt 
lázasan siető kezében reszketett a jegy, és 
dehogy vette észre a türelmetlen tömeg gorom- i 
baságait! — A gondolata otthon járt a kis i 
embernél. Uram Isten, nem hütik-e meg, nem 
ejtik-e el, csak már otthon lehetne! — Né- , 
hányszor tévedt is az elszámolásnál, ráment • 
Pár hónapi fizetése. Az ura megszidta érte és ■ 
ő máskor annál hamarabb követett el hibát. ■ 
Az első durvaság után jött a többi. A férfi va- ’ 
lósággal kiuozia az asszonyt. Vehetett volna el | 
pénzes leányt is, haladhatna előre, most ilyen 
nyomorúság mellett az adóságál sem törleszt­
eti Hozzá kezdett a régi élethez, szabadidejét 
8 házon kívül töltötte. Es az asszony fátyolos > 
Remmel csak adta, adta ki a bilétákat ... I

az egyedülvalóság. A 
,j le, egy csöndes kis 

el egymásnak a hol- 
:w20ü.... Zj úgy látszott, boldogok voltak. Az 
asszony ugyan lesoványodott egy kicsit, sokat

Rávitte 
se vetette

IV.
Szép csendesen hulldogál a tó. Fehér 

szemfedő, csipke szemfedő borul a gályákrasö- 
röskörül. A téli alkonyat sietve száll le, ködbe 
burkolva égnek a jókor meggy újtól t vasutilám- 
pák Köd, mindenütt köd ... A fagyos ágak 
egymáshoz verődnek, zengő angyal-muzsika száll 
belőlük, mely átrepül a havas tetegráfdróto- 
kon át a csendes világba fehér halmok, 
apró f-jfák közé. Es szól a zengő angyal­
muzsika: édesanya jön, megnézni a fiat. Jön, 
hogy betakargathassa költő, sirató a
kit életében nem hagyott ápolni a férfi sarjá­
hoz való munka, - a hivatal, a köteles-

%0 kis anya csak nem jött. Oh, nagy volt ak­
kor este a köd, a lámpák oly homályosán 
értek és az asszony kábult, zűrzavaros agya 
nem hallotta a voratrobogást, a mint keresztül 
haladt a pályatesten . . •

az előterjesztés. A város már nagyon sokat 
áldozott a közoktatásra. Az elmúlt évben 
280000] korona a községi iskolák budgelje. 
Meg kell állapodni, mert máskülönben bekövet­
kezik a baj s hosszabb stagulás áll be. Az ez 
évi kiadásra f< Ívelt 23 ezer koronát megsza­
vazza. A tanítókat ki kell jobban használni; a 
törvény szerint heti 36 óra tanításra kötelez­
hetők, s itt átlag 17 órát tanítanak. Lehet 
olyan beosztást tenni, hogy két tanító 3 osz­
tályt elláthatna. Parallel osztálynál pl. az egyik 
ben g—10-ig, a másában 10—12 ig 
nának. — Mondják ki, hogy tanítók 
lis 24 órát tanítsanak. így nem kell 
kot szaporítani.

Himler Károly: A főszámvevő 
benne van az előterjesztésben. Mondják ki, 
hogy e tekintetben elvárja a tanács előter­
jesztését.

IVeifiZ Károly: A Fő-utcza kövezéséről be­
szél s kifogásolja, hogy erre 600000 koronát 
szavaztak meg. A polgármester figyelmeztetése 
után azt jelenti ki, hogy az iskola épöletek 
építésére több pénz kell. Nem fogadja el a 
javaslatot.

Gábel Jakab a főszámvevő beszédére tesz 
megjegyzést. Más városok: Pécs, Szeged, Arad, 
nagyobb közoktatási budgettel dolgozik. A taní­
tók a törvény szerint nem 36, 
óra tanításra kötelezhetők, de 
osztatlan iskolákra vonatkozik, 
resztülvitete fáklyát gyűjtene a 
vileg nincs kifogása, ha valami 
osztással a tanerők szaporítása csökkenthető.

| Lett volna alkalom a közoktatási kiadások 
leszállítására, mikor a kormány államosítani 
akarta a községi iskolákat. Ez nem kellett. 
Üdvözli az előterjesztést s elfogadja.

Dr. Halász Lajos az államsegély feleme­
lését sürgeti. Mi van e kérdésben, hisz 100-as 
bizottságot választottak, hogy küldöttség kérje 
e tekintetben a minisztert.

Dr. Sarkady Lajos a sürgős építkezések 
keresztftlvitélét elfogadja. Egy körülményt em­
lít azonban fel. A községi polg. leányiskola je­
lenlegi helyiségében nincs bevezetve a vízveze­
ték, különösen közegészségügyi szempontból 
elengedhettem Kéri, hogy a bevezetés iránt 
mielőbb intézkedjék a tanács.

Mihelfy Adolf úgy lá'ja, hogy a mo-tauí 
előterjesztés elfogadása után meg kell állani a 
nagyobb kiadásokkal, mert a közköltő nagy 
fokú emelése visszafejlődést idézne elő. Óriási 
áldozatot hozunk a kultúrának, s az állam ez­
zel szemben újabb terheket ró a városra. Töb­
bet már nem Lökhetünk kulturális ezélra s ha 
e miatt elmaradunk, a felelősséget az államra 
és törvényhozásra hárítja. A milliókra menő 
beruházási költségektől mit sem ad a kormány 
a városoknak. A mostani előterjesztést fosad­
ják el s az államsegély felemelését teljes erő­
vel

tanithat-
maxima- 

a tanerő­

indítványa

hanem heti 30
ez is csak az
A javaslat ke-
kultúrának. El-

czélszerü be-

kérjék.
Az iskolák államosítása.

Dr. Várady Zsigmond hibáz alja a város 
törvényhatóságát, boxy annak idején ellene volt 
a községi iskolák államosításának. A tanács 
kövessen el mi dent, ho»y i-koteink államosit- 
tassan-k. 

Mpiiprkpjtpka tavaszi iij<i<>iisn<jok jiqth HOL utóda
yUlllvLIUil — - “ “ választékban és mérték szerint is gyorsan készítethető

»atap, urídtoat VOeiében. Fért , a r 6 tag legjobb k i vitelb e n. M-
e s

J.
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Dr. Hoványi Géza elfogadja a javallatot. 
Nem hagyhatja azonban sző nélkül dr. Várady 
Zsigmond szavait. Nem követett el hibát a 
törvényh dóság, mikor nem ment bele az isko­
lák államosításába, sőt éppen helyesen járt eb 
A szerződés szerint a teher csak úgy a , váro­
son m. r dl volna s az állam rendelkezne- 
Hagyjak meg jövőre is a város kezében az is­
kolákat s ahogy anyagi erőnkből telik, építünk 
iskoláka'.

Himler Károly komolynak találja a kér­
dést és helyzetet. Hiányok vaunak s ezek 
pótlása elől nem térhetünk ki. Közködő ane- 
L;s van proponálva, de reméli, hogy a fejlődés 
eszközeit is megtalálják. Közelebb alka ma lesz 
a törvényhatóságoknak a kormány előtt az al- 
lims g'-ly felemelését kérni. Hiszi, hogy a kor- 
mány sem zárkózik el a város támogatása 
°6!'a tanács előterjesztését a közgyűlés elfo­

gadta. *

Vita nélkül elfogadták a tanács előte jesz- 
tését, amelyben a minisztertől kéri a város, 
hogy a nagyobb utczákon 1906. év végéig 
építendő emeletes épületek adómentessége 3 
évvel kiterjeszlessék.

A Nerozeti-hid újjáépítését elhatározta a 
törvényhatóság.

A Fekete-Sas újjáépítése.
A városi tanács előterjesztést lelt a Sas 

újjáépítésére. Az építkezést kölcsönből fedeznék. 
Javasolják, hogy a tervek elkészítésére pályá­
zatot írjanak ki.

Dr. Radó Ignátz ellene van egész előter­
jesztésnek s nem megy bele semmiféle kalan­
dos építkezésbe. A város ne csináljon üzleteket 
s ezekkel konkurencziát a polgároknak. Indít­
ványozza, hogy az ingatlan eladását mondja ki 
a törvény hatóság, s ha nem lenne vevő, akkor 
tegyenek előterjesztést a más irányú értéke­
sítés iránt.

Beczkay Lajos a Sas eladását ellenzi.
Himler Károly rámutat, hogy a törvény­

hatóság éppen ezen legértékesebb ingatlant 
kivitte az eladásra kerülő városi épületek 
közül.

Dr. Várady Zsigmond az eladás iránt 
tesz indítványt, s azt a jövő ülésre kéri ki­
tűzni.

Dr. Berkovits Fereacz összekötné a két 
módozatot. Hirdessék me« az eladást s a, ter­
vekre is írják ki a pályázatot. Akkor látják, 
hogy melyik előnyösebb a városra. Lehet, hogy 
akad olyan pályázó, aki a maga költsé­
gén épin fel.

Mihelfy Adolf dr. Halász Lajos, Ragany 
János, Köszeghy József, és dr. Hoványi Géza 
hozzászólása után a tanács előterjesztését dr. 
Berkovits Ferencz módosításává! fogadták el.

*
A Feldmann-féle uszodára vita után

még ez évben megadták az engedélyt, azzal a : 
kikötéssel, hogy tartozik az uszoda felé ernyőt ; 
tenni a tulajdonos, október 1-ére pedig az . 
egészet köteles lebontani. iA többi apróbb tárgyakat a tanács elő- i 
terjesztése értelmében intézték el s ezzel a 
három napos gyűlés végeit ért.

_________ - ■_________ ____ _________ -—. -----------—- ——— 1
— -j

A nem kopogtató papokról.
A minap egy kis czikkben szóvá leltem, 

hogy a helybeli ev. ref. lelkészek a szabadkő­
műves páholynak a tagjai.

A tiszteletes urak válaszoltak, lapunk is 
megadta reá a felelet, de a vita ez? 1 nem fe­
jeződött be. Nem ugyan a tiszteletes urak, de 
az ev. ref. egyházközség egyik kiválóan képzett 
tagja kél vélelmükre, és azt a megjegyzést 
teszi, hogy tulajdonkép>n minden papnak ko- 
poktatni kellene a páholynak kapuján bebo- 
ciátalásl kérve.

A ez kkel —Dr. V. Zs. czikkei mindig érde­
kesek — foglalkozom, m»-rl ez is kedvező al-

kálóm arra, hogy az én állításomat bizo­
nyítsa be.

Hivatkozik a kis katekismusra, amelyben 
az áll, hogy a felszentelt pap klváltkXss<m 
nyer hatalmat, hogy szent misét szolgáltasson 
és Isten igéjét hirdethesse. Vagyis mm arra, 
hogy a falubeli zsidó boltos megrontása végett 
keresztény fogyasztási szövetkezeteket reladi - 
son és nem arra, hogy az alapítványok pénzét
kamatoztassa, . TT

Tehát hogy Isten igéjét hirdethesse. Ha 
meghirdeti, ő tarozik azt első sorban követni. 
Isten igéje ez is. »Szeresd felebarátodat mint 
tennen magadat« Még a szabadkőművesek is 
belátják, hogy ez valóban isteni kijelentés;csak 
anyit fűznek hozzá, hogy igenis szeresd, de ki­
vétel nélkül, szeresd a kathoükust, szeresd a 
protestánst, szeresd a magyart, szeresd a né­
metet, szeresd a zsidót ...

Hát nem ez a felebaráti szeretet hozta 
létre a szövetkezeteket? Látja az a pap, hogy 
egyszerű, hiszékeny hive mint lesz zsákmánya 
mint lesz áldozatja annak az idegen beköitö- 
zőttoek, a ki ravasz, számító, furfangos és a 
mig ezelőtt jómódú hive koldusbotra jutva ki­
vándorol, addig a falubeli zsidó boltos földes­
űr lesz. Szeresd felebarátodat! Hogy szeresse 
máskép, minthogy oktatja, tanítja és iparkodik 
öt megmenteni a romlástól. Hogy a zsidónak 
nem megy most olyan jói? azért nem követ­
kezik, hogy direkt az ő megrontására alakult 
a szövetkezet. Nem az ő megrontására, hanem
a nép védelmére.

Az egyház — mondja a czikkiró nem arra 
kapott hatalmat, hogy a káptalanok az alapít­
ványok pénzét kamatoztassák. Miután az egy­
házat Krisztus, tehát Isten alapította, nem en­
gedte meg, míg a protestáns vallásokat Luther 
Kálvin stb, tehát ember, és így biztosan meg­
engedték, hogy az ev. ref. kollégiumok, gyamol- 

í dák, magtárak stb. pénzei drága kamatra ki­
adhatók.

Kifogásolja, hogy a papok a politikában 
riszt vesznek. Ezen állítását oly szép színekkel 
oly elfogadhatóin részletezi, hogy teljesen iga­
zat kellene neki adui.

; Annál is inkább, mert minden felekezet 
papjáról egyformán beszél. De lehel-e politiká­
nak nevezni a mai idők politikáját? Nem min-

I denött, minden téren, az államkormányzásban 
éppen úgy, mint a falusi kupaktanácsban a 
társadalmi ellentétek, és eszmék harcza áll 
szemben?

Hisz dr. V. Zs, maga mondja, hogy »mi, 
kik a pap valódi szerepének a mai fejletlen 
társadalomban óriási fontosságát jól ismerjük, 

i teljes emberi joggal kívánjak, hogy papjaink 
maradjanak meg Krisztus követésénél.«

Hát nem ezt csinálják? Nem az ö szavait 
követik ?

Tehetnek ők arról, hogy a hamis jelsza- 
i vakkal félrevezetett társadalmat a politika me- 

mezején kell tanítani, ök vitték a politikába a 
vallást?!

Nem, és hogy nem abban a békés harmó­
niában működhetnek, mely hivatásuknak meg­
felelne, annak sem ők az előidézői.

A czikkiró azt mondja, hogy lám, a sza­
badkőművesség ebben a békés harmóniában 
tanúja a társadalmat. Vagyis, hogy a szabad­
kőművesek nem foglalkoznak politikával. Vi­
gye múzeumba a naivságát az, a ki ezt el­
hiszi 1

En nem hiszem, és velem együtt nagyon 
sokan, a kik éppen úgy,’mint én kiváncsiak 

: vagyunk rá szörnyen, hogy hát tulajdonképeii 
• miért is van az a szabadkőművesség és mi an- 
*. nak a kitűzött czélja?

Mert, hogy csak azért lenne, hogy az em­
bereket születés, hitfelekezetre stb. való tekin­
tet nélkül hozza össze ethikai alapon, ez lehet 
ürügy, de végevéi nem! Mert akkor minek az 
a homályos titkolódzás és az a sok mystbikus 
hókusz-pókusz?!

Különben, hogy positiv argumentummal 
szolgálják amellett, hogy a páholyok ugyancsak 
politizálnak, elég hivatkozni arra, hogy az őszi 
n.váradi szabadkömivtS kongreszus tárgyának 
három negyed része politika volt.

Es éppen ezért elégedjék meg a pähol» 
avval a három nagytiszteletü úrral, én neI 
hiszem, hogy mig ez a titkolódzás ez a lunj'ár 
gás tart, akadna Krisztusnak igaz papja, Vi á 
páholy alapján kopogtatva bebocsátást' k,'.rn’ 
Azután még kevésbbé. ‘ '

♦

A nagytiezteletü urak megnyugtatására pe. 
dig kijelentem, hogy valamint az ö védelmökrá 
világi ember keli, úgy e csikket is azon vili-.’j 
ember irta (gyenge tehetségével de meggyőzi, 
dóséból fakadt önelhaí ározásból) ki »Tiszteletes 
urak a páholyban« czimü és (!) jegyű czikkel 
az egész vitát megindította.

ÚJDONSÁGOK.
Makarovné

A port-arthuri ütközetben vízbe fúlt okú 
tengerészekért gyászpompás istenitisztel ■ et Ur- 
tatolt a czár. Sápadt volt a felséges úr arcra, 
komor a nagyherczegeké, gyászfátyol alatt a 
nagyherczegnőké. Megjelent az egész diploma- 
cziai testület, s tábornoki kar s a legmagasabb 
tengerésztisztek, a legelőkelőbb Szentpétervár 
borult gyászba a port-arthuri áldozatok miatt, 
az egész világ sajtója kiemeli, milyen mél­
tóan emlékezett meg Oroszország az ö hó- 
seiről . . .

A gyászba borult padok belsejében pedig 
egy fsketeruhás asszony zokogott s a nagy urak 
egyszerre úgy érezték, hogy ez a méltó meg­
emlékezés valami rettenetes gúny, égbekiáltó 
szemfényvesztés.

Az a zokogó asszony az elsülyedt vezér­
hajó hősének, Makarov tengernagynak a fe­
lesége.

Vigasztalására sietett a czár, a nagyher- 
czegek, a hatalmas diplomaták. Hiszen hősileg 
halt meg a tengernagy, dicsőség fogja kosza- 
rázni emlékét, története a késő kor ifjúsá­
gát fogja lelkesíteni hazaszeretetre, hösirs- 
ségre ...

Az asszony pedig zokogott tovább. Mit ér 
a lelkesítő emlék, ha az neki szivét lépi ? Mit 
ér a dicsőség, ha az neki gyász? Lelkesülhet­
nek a hős elestén az utódok, a máséi; de az 
ő gyermekei csak az apát fogják siratni hol­

tukig.
A czár arczárói az istenitisztelet vegé­

vel eltűnt a sápadtság. Kigyulladt orczával adu 

ki a jelszót:
— És Oroszországnak mégis győznie ke .
A diplomaták helyeseltek, a tábornokok 

büszkén csörgették kardjukat, mely oly bizton­
ságban van a Néva partján a japán golyóktól 
— de az az asszony csak zokogott tovább, a 
az a győzelem meg is lesz valamikor, gyász 
tyolok fogják kísérni a győzelmi lobogót s a 
diadalmas hadsereg mögött ott lesz egy másik, 
a gyászoló özvegyek és árvák rettenetes a 

serege. v leveti
Hát még ha a vereséget vereség 

ismét ? . . ■ —

Es ezt úgy hívják, hogy a felvilagosodott 

század czivilizácziója.

TÁJÉKOZTAT».
—7 i .. «ix M i v 4 órakor.

Április 24. A Nemzeti kaszinó közgyűlésé . ■ 
Április 24. köziegelő birtokosok közgyűlése 

kor a volt a városházán.

♦ A közgyűlés betegei. Nagyvárad város 

törvényhatósági bizottságának három n P 
gyűlésén általános panasz volt a v’ái ■
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„tviselók között a hideg miatt. A fűtést be- 
l'rt-tették s különösen pénteken erős léghuzam 
SZ,lt' a teremben. Dr. Beöthy László főispán 
V° k hült s múló természetű torokbajt ka- 
. , t S tegnap már nem is vett reszt a köz- 

!’°ölésen. Különösen az ablakok alatt ülő ta- 
g'ác4ag<>k‘-s 8 bir!aPir6k érezték az ablakoknál 
bélóduló légvonalot. Valami módon goudos- 
Kf'dni kell ennek az elhárításáról.

♦ Kisgyermekek beoltása. Gerő Armin 
rendőrfőkapitány a kötelező védhimlőollások 
.Árvában a következő hivatalos hirdetményt 
bocsátotta ki, melyben tudatja, hogy az idén 
iniljus 1-én kezdődnek az oltások a tüzoltó- 
írtanyái).

Az 1887. évi XXII. t.-cz. értelmében és 
ngvanezen törvényben előirt 2—100 korona 
cénzbüutetés terhe alatt felhivatnak a Nagy­
várad város területén lakó szülők, gyámok, 
iskolai elöljáróságok, ipari munkaadók, cseléd- i 
l3rtÓ gazdák, s általán mindazok, kik kiskorú { 
nyt'rinekek gondozó’, hogy a vondozásukban levő i 
roinden gyermek beoltásáról gondoskodjanak; 
mitthogy minden gyermek élete első évében 
első Ízben, a 12. életévet betöltött, de valósá­
gos himlőit ki nem állott gyermekek pedig 
másodízben ujraoltandők.

Az oltások ez évi május hő 1-ső napján 
kezdődve, minden következő vasárnapon, reg­
geli 9 órától 11 óráig eszközöltetni k a tűzoltó­
laktanya nagytermében, ahol is a beoltandó 
vagy újra oltandó gyermekek megjelenéséről 
fentnevezettek gondoskodni szigorú kötelessé­
geknek ismerjék.

Nagyvárad, 1904. évi április hó 15-én.
Gerő Armin, 
rendőrfőkapitány.

* Az olasz borok beözönlőse ellen. A ma­
gyar szőlősgazdák igyekezetét, anyagi áldozatát 
tönkre'.evé'sel fenyegeti az olcsó vámok mellett 
beözönlő clasz bor. A Msgyar Szőlősgazdák 
Országos Szövetkezete teljes erővel küzd az 
olasz borvámok továbbra is leendő fentartása 
eilen s a magyar bortermelők megmentése ér­
dekében az egyedüli eszköznek tartja, hogy az 
olasz borokra magas vámot vessenek ki az 
Olaszországgal kötendő szerződésben. E tárgy­
ban kellőleg indokolt, terjedelmes feliratot in­
tézett a szövetkezet a kormányhoz s a felter- 
esztés megküldése mellett arra kéri Nagyvárad 
város törvényhatóságát, hogy hasonló felter­
jesztést intézzen a kereskedelmi miniszterhez. 
Nagyvárad városára nagy fontossággal bir a 
szőlőtermelés s igy bizonyára pártolja a haza­
fias szempontból is nagy fontosságú felter­
jesztést.

* Testvér gyilkosok. Kicsinyes szóváltásból 
keletkezett dulakodás közben Biharmegye két 
községében történt tegnap testvérgyilkosság. 
Berettyó-Újfaluból telefonon értesítenek, hogy 
Szilágyi János testvérét, Imrét, ittas állapot­
ban leszúrta. A bicskázás előzménye régi per­
lekedésből származó szóváltás volt. — E'esd-n 
Pedig tegnap reggel 7 órakor Madár Flóré 
szántás közben Összeszólalkozott Öcsödével Ma­
dár Vaszalival s vesz k»dés közben veremvá- 
góval Flóré úgy ütötte fübövön M. dar V*sza- 
bt, hogy az estére meghalt. Mindkét esetről 
értesítették a nagyváradi kir. ügyészséget, hon­
kan intézkedés történt a vizsgálat megindítá­
sára.

* Pénzéhes bérkocsis. Juhás. 
földmives tegnapelőtt e 
beszeszelt állapotában 
akart volna haza 
tájékozódni, igy hát egy Almdsi István 
kia fmt kért meg, LU6J 
kocsit. Jelentkezett is a bérkocsi és 
Ul-es,

Ferencz 
te felé meglehe ősén 
Daru-ulczai Iákására 

enni. Nem tudott azonban 
nevű 

. hogy hozzon neki bér- 
.. .. ._____ a pedig a

a melyen Juhász hazajutott. Mikor

unióssal, hogy ez megtámadja testi fejlődésük­
ben őket. A test fejlesztésre pedig kérés gon­
dot fordítanak. Arad városa ezen f-liratát pár­
tolás végett Nagyvárad város törvényhatóságá­
nak

aztán lakása előtt kiakarta fizetni a kocsist, 
ez kiütötte a kezéből kilenczven koronát tar­
talmazói pénzes erszényét, majd a földön szerte 
gurult pénzt a kis fiúval együtt felszedte ős az 
ilyenként kifosztott Juhászt faképnél hagyta. 
Káros panaszára a bérkocsist, Besenyei Pétert 
elfogta tegnap a rendőrség és beismerő vallo­
mása után be is zárták. A pénz nagyrésze meg­
került nála.

* Az útadó lajstromok közszemlén. Nagy­
várad város összes városrészére, továbbá az 
id gen szőlőtulajdonosokra 1904. évre vonat­
kozó s a végérvényesen megállapított százalék­
ban kivetett útadóval, valamint az állami egye­
nes adót nem fizetők által természetben leszol­
gálandó kézi napszámokról szóló egyénenkénti 
kivetési lajstromok az 1900. évi I. t.-cz. 23. §-a 
rendelkezéséhez képest a városi adóhivatalnál 
(városi székház földszint) és pedig az I. kér. 
Olaszi városrész kivetése a 21. száma, — a 
II. kér. Újváros és Külváros kivetése a 15. sz. 
és a Hl. kér. Váralja, Velencze, Csillagváros, 
valamint a Hegyközség kivetése a 26. számú 
hivatalos helyiségekben folyó évi április hó 18. 
napjától folyó évi május hó 2. napjáig terjedő 
15 napi közszemlére kitételnek. Miről az érde­
keltek azzal értesittetnek, hogy ezen egyénen­
kénti kivetési lajstromokat a fenebbi határidő 
alatt megtekinthetik, s a netalán sérelmesnek 
tartott kivetés ellen felszólamlásaikat folyó évi 
április hó 30. napjáig Nagyvárad város köz­
igazgatási bizottságához beadhatják. Nagyvárad. 
1904. április hó 11-én. Himler Károly polgár­
mester.

* A nagyváradi pinczéregylet ünnepségei. 
Nagyszabású ünnepségekre készül a nagyváradi 
pinczéregylet. Jövő hó 10-én avatják fel az 
egylet házát. Az ünnepségek előkészületei már 
a befejezéshez közelednek s a sorrend már 
végleg meg is van állapítva. E szerint a ház 
felavatásával kezdődik délelőtt 9 órakor az 
ünnepély, amelyet Mezey Mihály kir. közjegyző 
nvit meg. Nem érdektel. n itt megemlíteni, hogy HHlHöZierutik -bet vaoaiMov» munnu^uMv. 
ez egyletet az ünnepély szónokának édes atyja äban legutóbb kiadott rendelete értelmében 
alakította 30 évvel ezelőt’. Az egylet szállója u s .. . . , „ __s
és menházának megnyitása délelőtt fél 11 óra- . 
kor, amely ünnepély alkalmával helyezi el az 
épület zárkövét. A zárkövet elhelyezi ifj. Kesz­
tyűs János építész, a ki az egylet házát épí­
tette Az ünnepi beszédet tartja dr. Dési Géza 
egyleti Ügyész. Az egylet harmincz éves múlt- __ *____
ját ak megörökítése képekben délelőtt fél 12 n3p reggel Beles Imréné. A kétségbeesett asz- 
órakor. Ugyanis az egyesület elkészítette ahar- ...... n-au-
mmez éven át volt elnöke, altlnökei és penz- 
tárnokai arczképét és azokat Biró Lajos hír­
lapíró ünnepi beszéde kíséretében leleplezi ős 
az egylet nagytermében elhelyezi. Ez ünnepé­
lyekhez csak belépőjegyekkel lehet bejutni, me­
lyek korlátot számban lesznek kiadva. Délután
2 órakor bankett a Fekete-Sas n így termében. 
Egy teríték ára 5 korona. Hangversenynyel 
egybekötött tár.czestély a Fekete-Sas nagyter­
mében, kezdete este 8 órakor. Helyárak az 
első négysorban 4 kor: a következő sorokban
3 kor, belő-jegy és számozatlan hely 2 kor. 
Karzat-iegv (amely az estélyre nem jogosít) 1 
korona. Jegyek már e hó 20-ától kaphatók 
minden kávéház és étteremben és a rendező- 
bizotsá° irodájában Szent Lászlő-tőr, Kovács- 
ház telefon szám 447, a hol már előjegyzések 
is fehe’ők. A hangverseny részletes műsora 
még teljesen megállapítva nincsen, de a közté­
ri üködők névsora már most is ismeretes. 
Közreműködnek: Székely Irén, LasaW Irén, 
Mezey Mihály, Szárdó József, Bihart László 
és Bihari Ákos színművészek. A pinezérek uu- 
neDélvőnek különös érdekességet az ad, hogy e 
napon nyitják meg az ország első pinezérmen- 
házát s mint értesülünk, az ország minden ré­
széből lesznek vendégek. Derék piac reink ün­
nepe elé nagy érdeklődéssel néz az egész város 
közönsége.

* Szellemileg túlterhelt gyermekek. Arad 
város törvényhatósági bizottsága elhatározta, 
hogy feliratot intéz a képviselőházhoz az lskoA 
lás gyermekek szellemi túlterhelése miatt. A 
gyermekek annyira tűi vannak halmozva a ta-

is megküldött».
* Kakas Márton legújabb számából.
Abbáziából.
— Hallottad, hogy 'Iitteni az olasz külügy­

miniszter, Budapestre is elakart látogatni, de aztán 
fölöslegesnek tartotta ezt a látogatást.

— Miért?
— Mert végigsétált az abbáziai korzón s úgy 

érezte magát, mintha a Lipótvárosban volna.
Kár.
— Igazán Kár, hogy az udvar a vízhiány 

napjaiban nem jön Budapestre! Akkor megvolna 
okolva az a rendes szokás, hogy az asztalra még 
a vizel is Bécsből hozzák . . .

Az uj kántor.
Kohn: Az uj kántor úgy 

harmincé év óta nem hallottam
Grün: Hogy hogy, hiszen 

sakál.
Kohn Épp ezért! En harmincz év óta sü­

ket vagyok, do ezt az ordítást még is meghallom
Uj fogalom.
Eddig meg van az Eke, Emke, Pinke, Omge, 

Femke ehhez jött most a Togo, vagyis T. 0. 
G.

énekel, hogy én 
ilyen éneket.
úgy ordít mint egy

0.
— Mi ez?
— Tehetetlen Oroszok Goromba Ostromlója. 
Halálos kérdés.
Mihez van közelebb Bort Arthur? Oroszország­

hoz, vagy a végpusztuláshoz?
Bíró előli.
Biró: Volt büntetve?
Vádlót: Egyszer, mert tilos helyen törődtem. 
Bíró: Es többször nem?
Vádlott: Azóta nem tűrödtem.
A versenytéren.
— Hát megint csak itt vagy? Pedig megfo­

gadtad, hogy nem játszol töbett
— Nem is játszom. Ebből élek.

♦ Szövetkezetek vásárnapja. A kereskedelem­
ügyi miniszternek vasárnapi munkaszünet 

» . *____________________ Jt — i „1 

szövetkezetünknél a vasárnapi befizetések mai 
naptól elmaradnak, a miről szövet kőzetünk t. 
tagjait ez utón van szerencsénk értesíteni 
Polgári takarék és segély szövetkezet.

* Borzalmas öngyilkosság. Borzalmas mó­
don pusztította el életét Bihar-Püspökibea leg­

ény felmetszette torkát s irtóztató kínjában 
a kúthoz rohant s beleugrolt. Hulláját kihúzták. 
A szerei csétlen asszony tettének oka isme­
retlen.

Hazánk legszebb fürdője, a kéndus 
és konyhasós természetes meleg forrásokban 
gazdag Herkulesfürdő, az idén is nyújtja az 
ismert 5t)°/o-os árkedvezményi júliusig és augusz­
tus 26-ika után a szerényebb jövedelemmel 
bírt közönségnek. Ismeretes, hogy e világhírű 
fürdő forrásai csalhatatlan sikerrel használtat­
nak ischias, idült csuz, köszvény, bőr és csont­
betegségek, aranyér, altesti bániaknak, veseba­
jok, vérszegénység, női bániaknak és ezek 
utóbajai slb. ellen. Dicséretre méltó hazafias 
cselekedet az igazgatóság részéről, hogy az em­
lített kedvezmény által lehetővé teszi az intel­
ligens középosztálynak is, hogy Herkulesfürdő 
forrásainak gyógyító és üdítő hatásában része­
sülhessen.

♦ Gyanús hulla. Erdőgyarakon tegnapelőtt 
Tóth Erzsébet cselédleánynak gyermeke szüle­
tett. Az uj szülött tegnap hirtelen meghalt. Az 
orvosi vizsgálatnál kitűnt, hogy a csecsemő fe­
jén súlyos ütések nyoma észlelhető. E gyanús 
körülmény folytán a kir. ügyészség megindította 
a vizsgálatot.

Találtak egy kupakos tajtékpipát, egy zálog­
jegyet és egy pénzes erszényt némi pénztárta’om- 
maí. Igazolt tulajdonosa k átvehetik Mendelényi 
Béla rendőrségi fogalmazónál.

x Ritka alkalom kínáDovik most, a t. 
közönségnek szükségletei éleséi In szerzésére. A

i

í



it értékes közleményeken kiről a sok szép dia’7- 

tráczió nagyban emel- . „ korona.
Előfizetési ára egész évre tsR 

Megrendelhető a Zászlónk ^adóhivatalánál 
dapesten VII., Damj-mich-utcza jO.

ió hírnevű Kovács L. és társa ezég ugyanis, 

htja, hatóságilag engedélyezett vé8el^a8thJ®“ 
dez és raktári készletét gyári ár.oníalal.^,lJ 
Xdásba. Felhívjuk a t. közönség figyelmét a 
lapunkban közzétett hirdetésre.

x Mindenkit saját -kfbe“ j^Tőí’ 
hnov ha női és férfi ernyőben, továbbá t> 1, 
térfJ és gyermek harisnyában _ szöks^ie^iVai 
aat.ak b ’szerzése végett forduljon azAme kai 
Áruházhoz, Olasn Fő-utcza, a hol t• cnkkea 
mindenkit meglepő olcsó árban lesznek most 
nagy raktár végett árusítva.

x Tisztelettel hívjuk fel JÄ
nak szives füveimét íSz KOI SIS *»**<>» 
.-»innal egyenruházati, férfi-szabó czeg lapunk 
fámában közölt hirdetésére. 606

x Kedvező alkalom a költözködok- 
nek H-hszüke miatt Czillér Imre áruházában 
32 összes'raktáron levő szőnyegek u .m.sz8 on, 
ebédlő és futó szőnyegek, asztal és ágytentők, 
pamlag takarók (Überwurf:) csipke_ és sző vet 
függönV’-k. bútor szövetek, paplai.ok _ ^atr^z 
eradlik (csiuval) minden elfogadható arban kiá- 
rusittatnak. Czillér Imre áruházában Olmi 
Fő-utczán.

x A húz főékessége, a gazdaság szőlő­
termelés, gyümölcs (»nevelés, baromfreny'-tA.es 
jövedelmbőségének unszolván 
szén, illetve jó kerítés. Mert lehet a ház disz.., 
ha rozzant, idomtalan léckerítés 
dik előtte, a ház se tetszik szép iek, ellenben 
ócska há-tájat is kedvessé, széppé tesz a mai 
kor igényeinek mindenben megfelelő - soa 
ronykenlés. Akár díszes ntczai, - akar pedig 
bár egyszrü, de évtizede ;re szÓ!Ó jo erős gaz­
daság? kerítés szükséges, igényünket sehol job­
ban ki nem elégítik, mintha H iidekker Sándor 
Budapesten, Vili. Üllői-ut 48. szám alatti keri- 
tésgy árához fordulunk. 080

x Hazai iparunk fölkarolása érdekében : 
Ügyelemremeltó akcziőt indít a Padó Samu 
és társa zsik és ponyvakölcsönző czeg a mi­
dőn az yplsö magyar vitorla vászonlen- és 
iutaáruguáf elösmert jő gyártmányait hozza 
forgalomba az egész vidéken, melynek árui az , 
osztrák gyármányokat minden tekintetűén , 
messze fölülmúlják. A pártolásra érdemes vál­
lalat, melv nemcsak puszta jelszavakat hangoz­
tat, mai hirdetésre különösen felhívjuk t olva­
sóink figyelmét.

x Állategészségügy. Állattenyésztőket 
érdekelheti hogy a londoni álht-egészségüayi 
kiállításúé Dr. Dávid Viktor, eszéki gyógyszer­
táros >Antegrin» nevű háziállatok óv-és gyogy- 
pora általános hogy szenzációt feltett. Gya- 
kotlalilag az *Aotegrin< háziállatok belső bajai­
nál nálunk is nagyszerűen bevált, állatorvosunk 
és gazdák egyaránt dicsérik. Az »Antegrin » t, 
mint stomachikumot és enyhe laxánst, a horv.- 
szlav.-dalm. királyi kormány is nemreg enge­
délyezte és jóvá hagyta, az országos vegytani 
intézet véleményezése alapján. Az »Antegrin« 
az egész monarchiában törvényesen van ^dve.

39b.
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SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:
Réttő: Bob herczeg Szoyer Ilonka fellépte 

rendes helyárak, bérlet szünet.
Kedd: Bob herczeg.
Szerda: Fedora.
Csütörtök: Pauszt.
Péntek: Takarodó.
Szombat: S bajusz. _Vasárnap: Táltos, népszínmű. PalotásFx- 

usztin nagyváradi honvéd hadapród isk. tanár 
darabja, itt először.

xvvv,- Ilonka felléptei, A budapesti 
illusztris művészi.ője, Szoyer Ilonka ma 

I estére terjedő vendegsze- 
repiSét*3',szígüg6ü-szinhári>8n.
ma v^ármp eljáUza a Nebánlsvirag, helion 
és kedden pedig a_ Bob Jierc^ ^“yvlradra 

li'hent erővel fogjon a három 
eljátszásához. A 
lesznek rendes 

mindig déli 12

Szoyer
OpCFBi i.»-----
kezdte meg három

máj vasárnap.eljátsza a _ we
t_-------
A bájos művésznő tegnap 
érkezet», bog? ’ i- -- 
nagy, de igen hálás szerep 
Szover esték bérlet-szünetben 
helyárakkal. A bérlők j-gyei 
óráig fenntartatnak.

Lotti ezredesei Ez a pompás énekes 
bohózat kerül ma d. n. 3 órak r fél helyarak­
kal színre, Feledi Borókával a címszerepben.

SzifllliiBtl-Sziiiház.

Este 7l/f órakor rendes helyárakkal: 

Nebantsvirág. 
Operette.

Jegyek előre válthatóka színház jobb oldalán, a bér- 
házzal szemben, d. e. 10-től 12 óráig, d. u. 3- < 

5-ig. Esti pénztárnál 7 órakor.

3. órától

Folyószám 194 B'rlets: ám 174. (páros)
itta, vasárnap HMM április 17-én.

Délután 3 órakor félhelyárakkal:

Lotti ezredessel.
Bohózat.

HKIAABAK iNagyp&holy 14 korom. cJdmintíé»első 
emeleti náholy 12 kor. Másooemeleti ; oly » K>r. 
Zsölve 3 kor Körszék 2k r. 40 fill. Tarolásszék, 2 kor.' Erí Ä1-só sor 1 kor. 30 fill. közép 2-ik sor 1 kor 
Érté vülés oldal 2-ik sor 80 fill. H. emeleti zártszék 
flj® Földszinti állóhely 1 kor., Diák es “ajegy

: a földszintre 60 fill. Karzati állóhely 4« fiU,
Egy szinlap 20 fin. ______

A holnapi előadásra jegyek már d. u. 
előre válthatók.

Holnap, hétfőn április 18-á.i

Bob herczeg.
Operette.

IRODALOM.
Zászlónk közkedveltségnek örvendő ke­

resztény ifjúsági lap áprilisi száma a követ­
kező dús tartalommal jelent meg: Krisztus a 
mi erőisénünk elbeszélés a keresztény előzők­
ből, majd a világ legmagasabb áHa»ját a zsi­
ráfot ismerteti, továbbá igen érdekes dolgokat 
olvasunk az étkezés jövőjéről. Megtanulunk - 
villamos lámpát készíteni a következő czikkben 
tovább haladva pedig a keletázeiai háborúról 
olvasunk részleteket.

Maylálh Géza gróf tollából a sárga fajról 
olvasunk igen érdekes karczoiatot, melyet a 
kinai tanulmányútja alkalmával szerzett szemé­
lyes tapasztalatok után irt.

Vrabély Armand folytatja Muki naplóját, 
azonkívül még számos igen érdekes közlemény 
foglal helyet az áprilisi számban, melyet az

NY1LTTÉR.

1904. április 17

Mu 
^ideniü 
(,M kei 
munka 
a jö’*1

Ni 
tarn ki

Nagy

Hazai

Bumbera Imre

7,őni/v- és papir7,eresketlá>e 
JFŐ-utc-a, HreÍMlovit8-hM 

Doboz levélpapiiok 25 kr.-tól f#*

állandó nagy raktára

varróflép, kerékpár, alkatrész- és felszerel-
nagyvára», FÖ-UTCZA, (Bazár-épQleb.

Nagy választék acetylén-lá mpa, 
léíftöndö és guwimik'ó lényben 
Szakszerűen berendezett nagy jmátö 
MŰHELY — Emaluzoás un- 
kclczís és bárminemű javításokpon­
tosan és jutányosán eszközöltetnek.

Car bit napi árban!
A legjobb gyártmányú

Rössler, Jauernig, Ausztria és Stinán

vannak állandóan raktáron.
Becses pártfogását ,kérve vagyok ki­

váló tisztelettel,03 özv. Jüngling Józselné.

Csak e hó végéig
tart az árusiás a

Csatba Géb: i :
helyiségben,

miért is az összes aruk u. m. pRpifj 
írószerek, imakönyvek, képeskönyvek 
ifjúsági iratok, képeslevelezőhpok, emlő­
könyvek stb. még olcsóbban árusiltatnak.

Kiváló tisztelettel

Az Elsi

Gépsz 
mindé 
olajok 
e szai

Szesedi 
len-zs 
kévék 
rakta 
Fisai 
nek. 
lásré

polgári- és papi szabó. 
Nagyvárad, uj „Bazár“-épület szintö*

EGYESÜLETEK.

As Állatvédő egyesület Értesülésünk 
szerint holnap, hétfőn és a reá következő na­
pokon foc. a nagyváradi állatvédő egyesület 
alakító bizottságának titkára toborzó ú jára 
indulni, hogy a már elég fcép^p tábori mely 
az oktalan Állatok védelmére akar kelni, még 
növessze. A titkár gyüjiöiveket is jog rendel­
kezésére bocsátani azoknak, akik ezen egyesü­
letet a saját fáradozásuk mján is akarjak 
támogatni.

Van szerencsém a nagyérd unú 
és Főlisztelendő papság becses tu b 
hozni, hogy a legújabb divatul--1 flj 
minőségű szöveteim raktáron vannak. 
bői a legújabb és legelegánsabb - - n(p. 
rinti ruhákat készítem nagybecsű 
lőimnek. . , papságKülönösen felhívom a Fonsztel 
figyelmét az összes áruimra, meiv . 
lúgosán csak a Főtiszteién« « fe. 
részére tartok. Állandóan nagy ' iriUn- 
verenda czimáda és ’TI '.!í! „mlru. t<? 
sokból Rivétum fekete tsvio'
vábbá egyedüli raktára a mai » szcretd 
és leeczélszerülib hit, ren,<i.l!*'f.’jS.1i{ nábltB 
övének (cínnulus),mely egyeou. ■-» 
szerezhető be.
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ÖUSég
■Vára
jobb 
gyA- 

sze- 
■emde-

lapsáS 
záró- 
ipsAg 
éK re- 
|rát°' 
.n, W' 
gSZebfa 
eretet 
utila«1

Muiőn a Főtisztelendő papság és a nagy- 
, é közönség becses pártfogását kérem ír!e!k?llk említenem, hogy elvem mindig a jó 

' rka jutányos ár volt, melytől eltérni 
Evőben sem fogok.
81 Nagybecsű megrendeléseiket kérve, marad­
ta ki'iuő tisztelettel:

Bninbcra Imre,
polgári- és papi szabó.

TÁVIRATOK.

első magyar vitorla-vászon-, és jutaáru-gyár
iiajjy raktára

l 7 ‘ . /. ‘A-7)
JíaflVvárad. Kossuth (Sas) utcza. Bihar kávé­

házzal szemben.
Hazai ipar! Telefon szám 240. Gyári árak

Vízhatlan
Asztag ponyvák- 
Csépit) ponyvák- 
Kazán ponyvák. 
Sátor ponyvák. 
Szekér ponyvák.
Rostáló ponyvák.

Repcze ponyvák, 
vásznak.

Mindenféle
Gabona zsákok.
Lisztes zsákok.
Gppju zsákok.
Szalma zsákok.
Heremag zsákok.
Só zsákok
Zsák vásznak.

Ponyva - - - - - -
ii Első magyar ten- és jutaáru-gyár eredeti árszabása 

szerint arusittatnak.
Gépszijak, varró- és kötő-szíjak, bocskorok 
minden méretben; továbbá elsőrendű gép­
olajok, towolte g'pkenőcs, kocsikenőcs s más 
e szakba vágó gazdasági czikkek nálunk be­

szerezhetők.
Szegedi kenderfonó gyár kiváló gyártmányai: kender- és 
len-zsákok, gazasági kötelek, zsinórok, gurtmk, 
kévekötelek, tömlők, kender, kócz stb. állandóan 
raktáron vaunak bármely mennyiségben. ■— 
Viszontelárusitók Árkedvezményben részesül­
nek. —• A t. gazdaközöns’get szolid 1 ' 
lásrói előre is biztosíthatjuk.

Kiváló tisztelettel

Radó Samu és tsa
zsák és ponyvakölcsönzö intézete I!

kiízolgá- 
G98.

ha

derék fjczkót, hallom szorongó nehéz lélegzet­
vételüket e érzem azt az ideges feszültsége’, 
mely az ösztön látnoki sejtését adta minden 
érzékünknek.

Nem láttuk ugyan, de sejtettük, sőt érez­
tük, hogy a zsiványok csó ak i lappangva, 
nyomról-nyotrra közeledtek (elénk a sötét éj­
szakában. Eve-zÖcsapást nem hallottunk — ta­
lán nem h eveztek, csak a kezükkel hajtották 
a csónakosat — de azért tudjuk, hogy jönnek. 
Mert csakis itt, csakis ezen a kapun törhetett 
be Czerny a teng r alatti városba, ahol a kin­
csei voltak, ahonnan az élet és a biztosság in­
tett feléje! ... . ,

A homályos tengeren mintha valami ár­
nyát pillantó tara volna meg. Nem bírtam jól 
kivenni, hogy mi lebet, vagy hogy nem valami 
sötét felhő árnyéka-e és haboztam . . • Lassan 
l-.írzig számláltam magamban s aztán hangosan 
csengő szóval odakiáltottam Dollysak:

— Rajta fiú ! . . . Az Isten nevében,

A képvhelöházból.
— Az ülés vége. —

Budapest, április 16. (Saj. tud. táv.) 
Nyíri honvédelmi miniszter Gabányi in- 
terpellácziójára válaszolva kijelenti, hogy 
a bentartott kiszolgált katonák a gyalog­
ságtól inához egy hétre a lovasságtól 
pedig május 4-én haza bocsátatnak.

Gabányi nem veszi tudomásul a mi­
niszter válaszát s kéri a pénzügyminisz­
ter vád aki helyezését, mert a bentar­
tott katonák költségeit jóváhagyás nélkül 
fedezte. A szegedi katonák koszorúja tár­
gyában adott válaszát sem veszi 
másul, mert szerinte szándék nem 
telhető.

Közös minisztertanács.
Bécs, április 16. (Saját tud.

: A mai közös minisztertanács, melyen a 
miniszterelnök és a két pénzügyminiszter 
vett részt, délután 3 órától negyed 9-ig

. tartott. Április 24-én még egyszer tarta- 
, nak közös minisztertanácsot, melyen Pit- 

reich és Spaun is résztvesznek.

Verencsagin Halála.
Budapest, ápr. 16. (Saj. tud. 

Verescsagin Sándor a Petropaolovszk 
katasztrófájánál elpusztult világhírű festő 
öcscse ma Rómából. Budapestre 
hazafelé utaztában.

A fővárosban kiszállott s a 
nők tavaszi képtárlatán Keleti 
vésszel beszélgetett. Társalgás 
Keleti részvéttel kérdezősködött bátyja 
haláláról s Verescsagin Sándor még mit 

. se tudott s megdöbbenve táviratozott Pé- 
tervárra.
A Petropaolovszk katasztrófájához.

PAris, ápr. 16. (Saját tud. táv.) 
A Matin munkatársa ma meginterjúvolta 
atyját, Vladimir nagyherczeget, aki el­
mondta, hogy magánértesülései szerint 
Czirill nagyherczeg a robbanás pillanatá- 

) ban a fedélzeten volt s nem vesztve el 
' lélekjenelét a robbanás után a sülyedö 
: hajó parancsnoki hiújához kapaszkodott, 
f majd innen dobta ki a hullám a ten­

gerbe, itt aztán úszva elérte az egYik 
csolnak roncsdarabját s ennek köszön- 

? heti, hogy fentarthatta magát.
Kuropatkin távitata szerint Cirill nagy­

herczeg állapota a kiállott izgalmak miatt 
nem teljesen megnyugtató. Súlyos meg- 
betegegésétől tartanak s ezért Szentpéter­
várra szállítják.

tudó
bűn-

táv.)

érkezett

Mücsar- 
festömü- 

kőzben

ft jó munka a legjobb reklám.
Ki javítja meg olyan bámulatos olcsón és pon­

tosan az óráját, mint

Freund Benjamin.
Miért? Mrt a legjobb gépekkel és munkaerők­

ké! vau ellátva. Ékszert vagy órát csak

Freund Benjáminnál 
vásárolhat legolcsóbban, miért ? mert kis 

szonnal is megelégszik.
Fél árban kinél kap szemüveget, hő- és lázmé­

rőket, azt is csak

Freund Benjáminnál.
Miért mert megvett potom árért egy egész 

raktárt.
Van-e törött vagy ócska arany és ezüst eladó 

vagy cserébe akar.

Freund Benjáminnál 
értékesítheti legjobban. Ékszer javítást hallatlan 

olcsóért eszközöl.
Ki nem tudja, hogy hol lakik az a

F r c ii n <1 B c n j a ni s n9
mű-órás, ékszerész és látszerész, az. figyelje meg

Nagyvárad. Fö-utcza, Széchenyi-szálloda épületében

REGÉNYCSARNOK.

rajta!
— Raj a! — ismételte Dolly és beletüzelt 

a sötét éjszakába.
Oh. milyet jól s j! tie o s mily prófétai 

ösztön súgta, hogy lövessek! . . . Amint a go­
lyószóló lobbanása fényes sugárként szántotta 
végig a tenger’, részint egymás után, részint 
egymás mellett, legalább is tizenöt csónakot 
pillant■> tain meg a vizen! Az egyik ■!, amelyik 
legelői járt, fe í -kbe lőtte Dolly; ha csak öt 
másodperczet késik, <z a csónak belül lesz. -ton 
a körö :, amelyet a golyószóró Vi gigsöpörlu-i lt 
s hogy mi lett volna akkor, I-ten a megmond­
hatója! . . . Rajiunk ütött voln-isa benrrn üiö 
tizenöt rablóval .ni hárman nem bánhattok 
volna el.

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.
Síözlegclő birtokosok ülése.

A Magyvársd ol szi-i felosztott közlege.iő 
birtok sai, mint gazdaközönség közgyűlését f. 
évi április hó 24 én, vn-rnap délelőtt 10 óra­
kor a volt városháza (Szedi myí-tér) nagyter­
mében tartja meg, mellre az érdekeltek tiszte­
lettel meghivatnak.

Az ülés tárgyai'.
Elnöki jefintés.
Az intéző választmány jelentése.
Az. 1903. évi zárszámadás.
A vagyon, Idt >r és mérleg.
Esetleg előterjesztendő indítványok.

választói íny nevében Szakoly

1.
9

4.
5.
Az intéző 

T más elnök.

tJ-Jt b-

V V C S ti 1 V 8 ö Y U L 4.

Atenger alatt.
— Kalandos regény. — 104

(Megjelent a Strand Magazine 1902. évfolyamában.)
Irta: Mas Pémberton.

Gyorsan, nesztelenül megfordítottuk a go- 
Ivószórót úgy hony most azt az öblöt söpör­
heti végig, am ly előttünk volt s az Seth 
Fbrk r Bbgh Péter meg én lekúsztunk a ten­
ger színéig s a sziklák mögül lestük a tengert.

Még most is lá.om magam mellett a kél

ilUj asztalos telet!
; Van szerencsém a m. t. közönség szives I 

tudomá á<’a hozni, miszerint Nagyváradon,! 
Szalárdi utcza 9-ik szám alatt egy mai I 
kor követelményeinek minden tekintetben I 

megfel lő |

asztalos műhelyt
rendeztem be, hol modern szalon, háló ésl 
ebédlő; valamint konyhaberendezéseket a leg I 
magasabb igények» t is kielégitőleg állítok I 

I e|ß. _ üzleti berendezéseket, portálokat a| 
i legcsinosabb kivitel s a legalacsonyabb átszá­

mítás mellett készítek. |
Részemről oda tőrei ed ve, hogy a n. é. 

közönségnek mindenkor teljes megelégedésére! 
a leni Ikiismeretesebb árszámitás melleit 
szíllit am ». megrendelését, a szives párt­
fogást kérve vagyok 
gC,Q kiváló tisztelettel

' Lechnitzki Árpád,
asztalos mester.

9S&
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bankházát a legnagyobb

I

100,000

4 ©Férjem uram aem elleniig 
Dávid Gyula, essék i gyögyes szépitószerait hamud ni. 
Bsepló és más árollóitok ellen Eszéki poraidé)» ár» 
IC f K. ).IO, 2,20, m»k»cs »rcifoltokoál •» erősebb 
hatású Pompadour pasilám köcsög)« K. 8 és 5. ám- 
c»orttó fekete pont alakú miu»rsz«rek egyedüli mu- 
lesitó a & Iuvenil, írt K 1 és 2. Kárrnelyik «erem 
besanálal» előtt csakis Oetergon különös porstsppan- 
n»l kell tm> laoi K. 1. 2. s Örömet sreraek uucte Ifjiló 
bsifest'mniel as ősz ól 'knek, jróbaüveg K. 2, « és 8. 
ANTEGRIN. Háziállatok ov- ós gp^pora. M‘°dnCD
dolkozáa é* kérdezósk-le» nélkül, bogy mi volna 
jó, csski« Aotegriot ..-.•.l, o mint bágyadtak, mind­
járt beadni. Egytzeri Vág alig ke-iU 3 krajexirba, 

melylysl u»gy kárt elhárítanak azok, 
a kií; óvezerkípeo é» étvágygerjesz­
tőül tébe-korbs adva hizlaláskor is 
mindig ioAr előre megrendelik, pel 
dául i ö .rab sertés közt a dögöt 
tnegs.-űtiti'.ji 10—15 — 20 kilogramm 
»zükséges. Egy tekercs ára K. 2, mely 
elég 2 süldő megmeo- 
lésére. Egy kilogramm 

»4^’7 S ára K. a. Két és í.l 
kilograirmot ti» ser­

tés; a c- msgolSssal 
K 10 32 fér t már bér- 
mentve is küldőm, öt 
kilogram 20 K. helyett 
K 10; de 10 bit. -ramm 
csuk K. 34. Kaphatók 
poUa v. vasúton után­
véttel küldve, csakis 
Or. Dávid Viktor.

Hajnal Ferencz 
fűszer-, csemege-, bor-, ásványvíz- és vadas­

kereskedése^
NA GYVÁRAI), FŐ-UTCZ A,

Síéchenyi-szállodával szemben.

A tavaszi idény beálltával ajánlom friss csi­
raképes lucierna, lóhere, burgundi stb. gazdasági

melyeket a legjutányosabb napi ár melleit- 
számítok.

Úgyszintén a r>. é. közönség szives tudomá­
sára hozom, hogy mindennemű

berendeztem, melyekből állandó raktárt 
tartok u. m.

keneté, terpentin, fackok, brlinolikok. padlllscltok, par- 
quetrsir, valamint per és olajfestekeket (mmdm 

színben. Ecsetek és meszelöárn

Friss, ez idényü töltésű ásvány- és gyógyvizek, 
az

Rlnpataki bor és gyógyvíz
főraktára Bihar, Békés és Szilágymegyék részére.

Vidéki megrendeléseknél csomagolás és vasúthoz 
szállítás teljesen díjtalanul eszközöltetik.

Számos megrendelést kérve, maradok
kiváló tisztelettel

HAJNAL FERENCZ-

A Rlchter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgonu-Paln-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésfil al- 
kalmaztatik HtntafnU, csúznál és nuobiilésekoél. 
Intés Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei ég a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árbau 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár:

?•

•»

H

H
ésnyerték 

mert más gyűjtődé hasonló eredményt felmutatni nem tud. 
k ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen a XIV-dik magyar kir. szab.

aKTfesm»» yányon va^y utánvét mellett
1 s sorsjegyet4______

— 1.50 koronáért rendelni

BUDAPEST, Kossuth Lajos-utcza 11. sz.
gp Postatakarékpénztári befizetési lapokkal az össz- 

szegek postaclijmentes átutalhatása czéljából kivaiialnt 
szívesen szolgálok.

ti e v A 8 sí h dó r c w <í e I ű I e v é 1: »

(í I E n IC KE A. it r n a k
Szíveskedjék czimemre I. osztályú eredeti Magj- kíl. SZ8b. OSZtsiySOfSiBij/Bl 
a hivatalos tervvel együtt küldeni.

ulánvőtelezendő
korona pOStautaIványon küldömAz ellenérték :

Név

Állás ....

Lakhely
C'

la^al

Török József, gyógyszerésznél nr-^n
Budapesten. 7 .SL 4
- Richter F. Ad. és társa, L | A

Utolsó nos’a

•• otitx. ta Mr. udvart axillltők. m 
Rudolstadt.



j m, kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
Í. Budapest, V. kerület, Váczi-körut 32. szám

ajánlja a magyar kiárlyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű

I gőzcséplő készleteit, ipari czélokra alkalmas Compoud iokomabilokat.
I ISTI 1 IP W la SI 11 íiil(a8z4lé’’ marokrakó- és kévekötő aratógépeket,
I w I! H i <. i valamint egyél) mezőgazdasági eszközöket.

ill

tó

tó

y” 'J ’M' 1 ' tótók*tó ' . , 'W
tót

.tó,, .

C S O K R O K
Menyasszonyi, koszorulányi, báli vagy bármely alkalmi, 
Imi papírlartóval 1 írttól 3 frtig. — Csokrok a légiin, 
finom selyemtartókban, rózsa és kaméliákból 8 írttól 12

szép ber- 
ki vitelben, 
frtig, ami 

ezelőtt 15—20 frtba került. Csokrok a legnagyobb mintájuak, a leg­
újabb párisi minta szerint a legfinomabb selyem, csipke és atlasz­

tartókkal 18—25 frl, ami ezelőtt 40—50 Írtba került.

Koszorúk, igen szép, tartós zöldek és szép virágokból díszít.ve: 
1—51 frtig, — Babérkoszorúk, óval vagy kerek alakban, gén 
szép virágokból díszítve 2—5—10 írtig. — Ficus és Magnó­
lia koszorúk, a legnagyobb mintájuak, a legértékesebb és légiin, 
virágok és pálmalombokkal díszítve 10—25 frtig, ami ezelőtt 
kertészeti tárgyak művirágból 20‘7#-al olcsóbban készíttetnek

.V» . Alacsony törzsű gyöknemes (vurczellecht) drbja 20 kr., 100 drb 18 frt. — Ma- 
-------------  __ - J i drb 40 kr 1()0 drb 35 frl. __ 100 OOO legnemesebb gyümölcsfa gyö­

nyörű szép koronás fák, melyek már a kővetkező évben teremnek, drbja 35 kr., 100 drb 35 frl
Q^nln Altuónunk’ Igyekeztem azon fajokat ké- kator, Oportó, Hárslevelű, «urguttó kövid.nka, bzlaiikamenka 
bZOiO-OHValiyOK . szitení, amelyek hazánkban a . Garbonett,. •---■ tóe’tó~tótó űwűXm f,7legjobban tenyésznek és fz ismert gomba betegségnek ellentállnak, • osztályú zöldoltvány 100 drb 6 frl 50 kr., 1000 drb 60 fit. 
az oltványok Rapiria Portalis, Rupestris és Monticolor Solonis ala­
pon vannak nemesítve. .

Lugas és Csemege fajokból zöldoltványok 10 drb 10 faj­
ban 2 Írt, 25 drb 25 fajban 4 írt 50 kr. 100 drb 15 fri, ugyan­
azon fajokból. 1-sö osztálvu gyökeres fásojtványok 10 drb 10 faj­
ban 3 frt 50 kr, 20 drb' 20 fajban 6 frt 50 kr., 100 drb 25 frt.

Borfajok szintén a legkiválóbb és legbötermőbb fajok. Erdei
lahér, Bihari, olasz Riesling, Mézes fehér. Sár fehér, Furmint, bt- , ,

Sürgöny és levélezim: PV“ Velen- n VOTtUl”velenczei műkertészeti és rózsatelep vezetősége Nagyváradon, 
ezei kertésztelep Nagyvárad.’’’Wi u fuiuu

35—40 frtba került. pftó A 
100.000 drb nemes rózsa, 
gas törzsű rózsa, 3

Mustos fehér, vegyes borfajok stb. bármelyik fajból 1

Gyökeres fásoltványok I-ső osztályú 100 drb 12 frí, 1000 drb 
100 frt, vegyes borfajok 15 százalékkal olcsóbban.

Élősövénynek a legjobban bevált és ismert óriási nagy tövisű 
Gledicziát ajánlom 1 éves szép erős rostos gyökérrel 1000 darab 
5 frt. Két éves igen erősek 1000 drb 8 frt.

A kertészet összes ágait tartalmazó faj- és árjegyzőkkel kí­
vánatra ingyen és bérmentve azonnal szolgál

G:

I G .
V

1

G

WtlSÄ'Ä QÉtó® Étó Étó>

1

IHOFFER BERTAIA
® paplangyártási telepét Fö-utcza, Bazár-épüleiböl

i szilágyi Dezső ». dr. Adoijáa-ház 
t szouterrata helyiséöébe helyezte át, miről a nagyérdemű vevőközönséget 

*' értesíti és további szives látogatását kéri.
I Kész paplanok dús választékban

rTnhíit 'HfivrólcáHiioli folifto'tiosítii

Ö

636.



Ä

fi
As

«íi

SWB-»»?»

Bámulatos olcsó kerítések!

^2

SZhk

üátorko- 
szakirá-

vi én-i- használata m* llett, 
ha . mét fogfájást kap yígy 
Csomagolásért k(i ö 1« --■, 
kösei (E. W" 1

iSz. KOCSIS JANOS

58 66 ”4 82
költségekért srAmilok Q 

legalább 50 fillért.
fonat elegendő silrü lévén, még at

■ . ■ ást s mega . A
síit anyában futnak, miáltal nagy az 
lecsúszása tehát ki van zárva.
□re! meghúzva. egyszt

~ marad.'Nagy t.'Cr
és más helyen ;sn.é

<. zéUzerűs« y A A 
és als,.- stíléi pedig tüskések, 
sodronykötelek — a kerítés t 
pedig huliánsötó. a szálak <

kőBBjfi kezelés E< 
szfgekkt.;. a foMt í n * és 
fciát lirztAlor 1 leszed;.». 
— Fw; A ?■' ...r-cn; üt esav;;r<l 
sikain-azva. a kerítés tetszés s:

48 " 56 64

k ,<b

Ne

690

használjon senki mást, mint J

IGIíOBIS
, . J . L ,

mely minden czipönemü- í| 
nek eredeti fényt és tar-1 

tósságot kölcsönöz.

F e h e r

:®;S®cra®

'.nyitottam. M nt
’dóm f. lemii etii, I t:-gy a 

yu ip riskol

Haidekker Sándor
sodronj'szövct-, fonat és kerifesgyára

Budapest VIII.. Üllői-ut 48. szám.
Ajánlja kizárólagosan szabadalmazott

Hungária sodronyíonatát 
mint a legczélszerübb és legolcsóbb kerítést anyagot,

mely előnyeinél fogva fölülmúl minden eddig alkalmazott <<.Jr<m>Ke!i'.«-»i. b-' 
gazdaságra nézve rendh irat fontos talál-many előnyei. * ■*• < ./•

Horganyozott vassodronyból nsm kßll^ bstsstsni-:
körülbelül öt centiméter lyukböséggel. . , ,..„vhA,

Készletben:! és 2 m. magasságban valamennyiből, bb’J m. magasságban 2'2.2-a esüb liS-
Sodronyerősség mm.: 12 14 16 _ 4—vää—75n X

Ár r-méterenkim fillér 40 48 56 64 '2^ 8b 100^ 1-0 fillér.

Körülbelül 3)xT* centiméter (hosszúkás) lyukhoseggel: 
Készletben: 1 és 2 méter magasságban valamennyi drólerőssegben

' ronyertoégmm 12 K 1;6_V8 20 2-2 2 28 mm.
• • - 58 Ü« 74 82 9« 110 180 150 fillér

g Srt :....... Ti •- ■■ ■ te g« a-méterenkint 1 fillért, de egy küldeménynél

vró baromfi áthatolását is meggátolja; felső 
,nat csavart szálai — mint vékony 
ellenálló képessége; a keresztszálak 

khoz szegezendő horgonyozott kettős 
a fonat feszessége, ami lehetővé teszi azt. hogy a 

-'rí ~ i.'.eti. A foriatcsszekuszálódása ki van zárva.
- A fonat fölött egy-két sor tüskés sodronyt 

as.ühaló. A tüskés sodrony méterenként ára (> fillér,

Szamos elismerő levél áll rendelkezésre
Továbbá gyárt és szá /. kőKnséges gép- es kézi scdrcnyfonatckatJ'^i'kVretós 

nog kapukat es ajtókat vai. nyaraló-, park- es ?r ökör-száb
és soricsoli-va.boi. Föld- és kavicsFostaaat, magtar. ablakrostelyokat, ökoi száj 

kosarakat, szikrafogókat, szölöbogyózó-rostá- at, borszüroket, cséplőgépekbe vaio ga 
bonaosztályozó-hengerek stb.

Árjegyzék ingyen és bénnentve. Jutányos, pontos és gyors 
kiszolgálás.

Egyed. gyár: FRITZ SCIIVLZ 
jtiii., Act. Ges EGER és LIPCSE

úri és nőt czipész
!• vn rfmrx ro 3 Fö-utczánlévő Rimanőczy-házbanI ndgj Y dl du, (Fábry-testvérek üzlete mellen).

Van szerHtcsém a n. ó. közi nség és a 
főt. papságnak sztves tudomására nozni,h<.-j 

!egy. a mai kor ig£nycinek mejf l 
czipész-üzletet 

ján'ó körülményt.
J

.r .' ' ..’.a czipős abászati r 
illetve szaktanítója vagyok továbbá 
mánál eltöltött sok éven keresztül a tw 
dA... valami t l a'/á-k r t ’ bb v.'tatban 
mint főszabász, munkavezető s . hasornó n.•- 
nőségben a nagyváradi czipőgyárban is ti.-« 
évig sikerrel működvén magas színvonal', 
al ó szakképzettségem folytán képes taí-yuc 
a legkényesebb igényeket is kfok-^11 
minden vállalatot a tgnagyobb 
mel és műizléssel végzek. VeiWjMK

A főtisztelendő papság és a u. é. 
zönség támogatását kérve, vagyok „

Fehér Jenő,
czipész inéit1'! ■__ ~

===== / é r fi - s z (( b ő ü z l c t e ========= 

NAGYVARAD, Szent László-tér, a.ísXu^~~

Megérte' tó
ai angol és franczia tavaszi szöveteim a leg- 
>b választékban, melyekből jutányos árakért 
iabb divat szerinti Ufl ruhákkal szolgálok.

T sztei -ttel

Sz. Kocsis János, katonai és polgári szabó
«TT";,

_ . , . i fizetek an-

500 iorintot ,.„,c
Ä »*

J VíUV <* é-’ J * .. V

"" -- ■ • -10 kr.) Barlilld A- <)t0.

K pható Nagyváradon \adas~ A- 
nájaban Fö-u cza Nytril trijoigU- - ‘ 
ur k gyóu szer á óban. Bérc yo 
Irajanovits A>dai u'" .’ ' t, > zel
Imtározo t n mi d nőtt '/’.'„LtnaM 
(H ansitványok feljele tőt jol <!]■> ■ ' .
Lel kre, hol n m kapható berinent^ 
5 üveget 2 forint 60 krért.
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Meri

Mert
Síért

Mert
oly czip'jt kap, mint a milyet yy

Tűiért

Társa czéy eyész Biliariiwjjyebeii?
czipö-raktára a legnagyobb az egész Biharme-
gyébcn!
minden vevő
kíván!
a legfinomabb kivitelű áruk a legszolidabb árak
mellett kézről-kézre mennek!
minden czipő, mielőtt eladásra megyen, a leg­
nagyobb vizsgálat alá lesz véve!

Szabott árak'

a szolid kiszolgálása NÁDOR HENRIK és 
TÁRSA czégnek ma már úgyszólván példa­
beszéddé vált!
versenyképességére nézve a czég megközelít­
hetetlen!
telefonon való megrendelések úgy helybeli, mint 
vidékiek a legpontosabban és gyorsan eszkö­
zöltetnek!

Vidéki és helybeli telelőn 63.

Saun vártul, Xayy-IWWty-ulasa.

>y,<9g>
:. — Dusan fel- 
valamint TJIO-

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, miszerint

Ü TO R - Ú ZI . ET LJ N K El 
megnagyobbítva, a mai kor követelményeinek teljesen ^felelöteg a legmodernebbé beidéztük 
tereli raktáron tartunk háló.v.ob«.. ebedlo es .SZÍ Ír-Jro s' UCVK IA
V PTtele II 1 II1TOTT BV TOKA) KÁT, úgyszintén ASZTALOS es hAIu I JÓS Jl ( 3AJ/v 
ííőáimíát a' k.o utánvosabb árszámitás és a legízlésesebb kiállítás mellett elvállalunk. -Úgyszintén az LSZ- 
TI-PC Cl Y°OS SZAKBA VÁGÓ munkálatok a legolcsóbb arszamitas és a leglelkusmeretesebb k vÄteSllSk^mint az e ezakmäba végé munkäk szintén raktäron rs tartatnak. - Irsztelett^

Lídiáé« Antal és Tarsa.
o V ra>Y-,'V%'rY;- : ! t í i .'m ) í »f 1

'? C«

' '

Napernyők, női színes és fekete Öjíjj

I ii «f e k. Lábnavaióii, férfiak részére

an- 
a ki 
illa

kr. 
i/.'.ik! 
örő- 
-el. 
>gtie- 
Lcyos

ij&k 
-k'zet

Csakis e héten kerülnek eladásra
Kovács L. és Társánál ZölcLfa-utcza.

II i i i »I engedélyezett

Hatóságilag vcgeladás



Kitűnő minőségit és legmagasabb szilárdságit PORTLAND-CEMEJiiTET
_   —_______________ ajánl olcsó áron a — —

Brassói Portland-Cement-Gyár
Najiy váradon kapható: WEINRICH JÁNOS ügynök urnái.Brassóban

E Clég 
olcsó árakban utolérhetetlen! Q

Meglepő nagy raktár érkezett

tavaszi czikkekhen.
Bámulatos szép kelmék, selymek, gyö­

nyörű kész női fehérnemüek úgyszintén 
minden

rövidáru czikkhen is
nagy raktár van.

Egyben tudatni kívánom at.vevő­
közönséggel. hegy igen e'cső árban 

paplan és madraczok 
mérték szerint 

lesznek elkés:itve. minden hozzávalók 
megtekinthetők.
Remek lousin-selymek minden színben,

G17

M

jó minőség 97 kr.
Tisztelettel:

R „Amerikai Áruház“, |

Ä nagyváradi sörfözöde i
sörcsarnoka.
Közkedveltségnek örvendő gyártmányaimat ere­

deti csapolásban bemutatni óhajtván, 

a nagypiacz-tén Füchsl-palotában ■

lélesitet’em. hol mind-nkor frissen csapd’,
nagyváradi sör, világos,

Safiátor t maláta) sör, barna 
áll a nagyérdemű közönség rend-k zésére 

Egy pohár sör 8 kr.
» liter » 24 »

Friss regfjeli 12 fillértől feljebb,

ízletes magyar konyha.
Kiváló minőségű Mjyvarádi és érmellékl borok. 

Társasagoknak separée áll rendelkezésre, 
A plnczcAiclyiséjjben tekepálya

Számos látogatást kér tisztelettel

Beátád Albert, Krausz Béla
vendéglős. söifőzdéje.

Kiváló szerencse Törökuíi'
Feliilmiilliatlaniil

kedvez főár«'dán-í*"’’ • szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona n. re­
ménynél több nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi

időben is

a. legnagyobb nyereményt és pedig: 0*7, Ofu koronás nagy jutalmat az 5/080. sz. sorsje;a 
a 
a
a.
a 90.000

90.000
90.000
80.000
70.000

és ezeken kívül

a. 
a 
a 
a

>

»

1<M>OOO
1OOOOO

kor. Koystemiujl i 
» 
»
>

»
>
»
»

a 
a 
a 
a

109780
83610
92787
83061
81161

főnyeremény
»

száma 
sorsjegyre a

a

a
sorsjegyre

» »

Vizgyógyintézet 
-—■= és Szanatórium = 
Kőszegen (Va-megye) vasút állomás. Egész 
éven át nyitva, betegek és üdülők szánára. 
Gyönyörű fenyves park és sétahelyek. Legsz bb 
gyógyeredmények. Igen olcsó ár. Prospektus 
bérmentve.
Tulajdonos és igazgató orvos Dr DB.EISZKER JÓZSEF

94780. »
70.000 kor. főnyereményt az 5498
60 0 0
60 j00
50.000

az 51613 
a 76347 
a 4036

> 

» 

nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogy világ lepesélydAsabbosztálys 

A most következő magy. kir. szabadalmaz t 14. csztalysorsjatékbau ujbo.

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen így hatalmas összege.',

g g millió
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
. ;7,000.04*0 Moron.».*

- 1 . ÍMMPO- 1 nyeroményvt0O*OOO*
I á «450.000* 2 a* 100*000* t & 00*000*. ■’« 

a 70*000- 2 í. 00*000* t & 50*000-
1.. '40*00®* 5 á 30*000* 3 ä »3*0OO, 8 a »0*0«®- 
8 i.»l 5-OOO* 3« ä 10.000 korona és még sok egyek; 
összesen 55*000 nyeremény és jutalom 141,450*00® 
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai: 
% eredeti sorsjegy írt — 
sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3.— ':2 
vagy kor. 6.— ; S eredeti sorsjegy frt 6. 
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az í

Hivatalos tervezet dijtaiann’ 
f. é. április hó 24-i 

TOROK A. rs TS
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk oeztálysorsjáték-iizletei:

Központ: Teréz-körut 46 a. I. fiók: Váczi-körut 4 a.
II. fiók: Muzeum-körut 11 a. III. fiók: Erzsébet-körut

a
>
»

orsjátékában vegye r szí

1 4 eredeti.75 vagy kor , _ 
eredeti sorsjegy írt 3.

",— vagy kor. Iá* 
j összeg előzetes beküldése ellenében küldjük 
I. Megrerdeléseket tr deli sor jegyekre kérünk 
g bizalommal hozzánk beküldeni

Kendetölevél levágandó. TÖRŐK A. ÉS TÁRSA bankházának Budapest.
I. oszt. m. kir. szab, osztálysorsjáték eredet. sor» 

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvételeznl kérem | A néni kívánt u>

Ä7 korona összegben postautalvAnynyal küldöm t lendöAz összeget...........korona összegűin {„ellekelve bankjegyekben (bélyegekben) J

M _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ __ _ _ __ _ _ _— - - - - - - -—-—

Nyomat1’ Szent László nyomdában Nagyváradon.

•>


